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ACTA NÚM. 12/2020 - SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE 

QUE TINGUÉ LLOC EL DIA 16 DE JULIOL DE 2020.  

====================================================================== 

 

Reunits de forma telemàtica, en virtut del previst per l'article 46.3 de la Llei 7/1985 de 2 

d'abril, reguladora de les bases de règim local, el dia setze de juliol de dos mil vint, essent 

les 19:05 hores, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la Presidència del Sr. DAVID BOTE 

PAZ, Alcalde-President, 

 

Hi concorren els Senyors: 

 
DAVID BOTE PAZ ALCALDE   (PSC-CP) 

LAURA SEIJO ELVIRA  TINENT D’ALCALDE (PSC-CP) 
NÚRIA MORENO ROMERO  TINENT D’ALCALDE  (PSC-CP) 
S’incorpora a la sessió a les 19:27h 

JUAN CARLOS JEREZ ANTEQUERA  TINENT D’ALCALDE (PSC-CP) 
MIQUEL ÀNGEL VADELL TORRES  TINENT D’ALCALDE     (PSC-CP) 
Mº LUISA MERCHÁN CIENFUEGOS  TINENT D’ALCALDE   (PSC-CP) 

ELIZABET RUIZ MORENO TINENT D’ALCALDE  (PSC-CP) 
ANNA VILLARREAL PASCUAL TINENT D’ALCALDE (PSC-CP) 
FRANCISCO JAVIER GOMAR MARTIN REGIDOR DELEGAT (PSC-CP) 

MARIA BEATRIZ DELGADO CASTRO REGIDORA DELEGADA (PSC-CP) 
DANIEL HURTADO DÍAZ REGIDOR DELEGAT (PSC-CP) 
MARIA JOSÉ PÉREZ CARRASCO REGIDORA DELEGADA (PSC-CP) 

JOSE ANTONIO RICIS SAAVEDRA  REGIDOR/DELEGAT (PSC-CP) 
 
FRANCESC TEIXIDÓ I PONT REGIDOR (ERC-MES-AM) 

ANNA SALICRÚ I MALTAS REGIDORA (ERC-MES-AM) 
CARLES PORTA TORRES REGIDOR (ERC-MES-AM) 
JOAQUIM CAMPRUBÍ CABANÉ REGIDOR (ERC-MES-AM) 

IGNASI BERNABEU I VILLA  REGIDOR (ERC-MES-AM) 
TERESA NAVARRO I ANDREU REGIDORA (ERC-MES-AM) 
SORAYA EL FARHI I ALI AFAKI REGIDORA (ERC-MES-AM) 

 
SERGIO MORALES DÍAZ TINENT D’ALCALDE  (ECPM-ECG)  
SARAI MARTÍNEZ VEGA REGIDORA DELEGADA (ECPM-ECG) 

 
ALFONS CANELA SERRANO REGIDOR (JUNTS) 
XAVIER FONT MACH REGIDOR (JUNTS) 

 
CRISTINA SANCHO RODRÍGUEZ REGIDORA (C’s) 
JOSE ANTONIO MOLERO BOTE REGIDOR (C’s) 

 

 

És excusada la senyora Rosa Guanyabens i Casarramona, regidora del grup municipal 

d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES. 
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Assisteix com a Secretària General Accidental de la Corporació la Sra. M. Lluïsa Guañabens 

Casarramona, que dóna fe de l’acte. 

 

També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. Josep Canal Codina. 

 

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient d’acord amb la llei per 

constituir vàlidament la sessió plenària. 

 

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent: 

 

DECRET   

Assumpte: Convocatòria i ordre del dia Ajuntament Ple sessió de  16 de juliol de 2020 

Òrgan: Alcaldia 

 
 
En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els 
regidors/res que componen l’Ajuntament en Ple, a la sessió extraordinària que tindrà lloc 
el proper dijous 16 de juliol de 2020, a les 19,00 hores, la qual tindrà lloc de forma 
telemàtica, amb la finalitat de garantir el compliment de les mesures bàsiques de protecció 

per prevenir el risc de transmissió i afavorir la contenció de la infecció per SARS-CoV-2 
previstes al Decret del Govern de Catalunya núm. 63/2020, de 18 de juny, de la nova 
Governança de l’emergència sanitària provocada per la COVID-19 i d’inici de l’etapa de 
represa al territori de Catalunya. 
 
De conformitat amb el que disposa l’apartat 3 de l’article 46 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
Reguladora de les Bases del Règim Local (LBRL), que preveu que quan concorrin 
situacions excepcionals de força major, de greu risc col·lectiu, o catàstrofes públiques que  
impedeixin o dificultin de manera desproporcionada el normal funcionament del règim 
presencial de les sessions dels òrgans col·legiats de les Entitats Locals, aquests podran, 
apreciada la concurrència de la situació descrita per l'Alcalde o President o qui vàlidament 
els substitueixi a aquest efecte de la convocatòria d'acord amb la normativa vigent, 
constituir-se, celebrar sessions i adoptar acords a distància per mitjans electrònics i 
telemàtics, sempre que els seus membres participants es trobin en territori espanyol i quedi 
acreditada la seva identitat.  
 
Vistes les condicions tècniques per garantir la presència dels membres durant la sessió i 
les deliberacions i les obligacions de difusió pública de les sessions. 
 
 
 Els assumptes que es deliberaran seran els consignats en el següent  

 
 

ORDRE DEL DIA 
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 DICTAMENS 
 
 JUNTA DE PORTAVEUS 
 
1 Donar compte del decret  de l’Alcaldia núm.4705 de 9 de juliol, de modificació del 

decret de l’alcaldia 5433/2019 de 5 de juliol d’Organització i Competències del 
Govern Municipal. 

 
 
   

CIM DE PRESIDÈNCIA, BONA GOVERNANÇA I REPTES MATARÓ 
   Servei de Secretaria General 
     

2 Proposta de Festes Locals per a l’any 2021 
 
     
 DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS 
 Servei de Gestió Econòmica 
     
3 Aprovar l’expedient de modificació de pressupost i de les bases d’execució de 

l’exercici 2020 
 
 
 Servei de Compres i Contractacions 
 
 Donar compte dels següents Decrets d'Alcaldia per crisi COVID19: 
 
4 Donar compte del decret 4360/2020, de 29 de juny del Contracte d’emergència pel 

servei d’intervenció comunitària per informar sobre les mesures vigents per a la 
contenció de la pandèmia.  

 
5 Donar compte del decret 4356/2020, de 29 de juny, del Contracte d’emergència pel 

servei d’ampliació de les voreres mitjançant pintura, senyalització i pilones, per tal de 
poder mantenir la distància social.   

 
6 Donar compte del decret 4358/2020, de 29 de juny del Contracte d’emergència pel 

subministrament de 20.000 mascaretes KN 95, per evitar el risc de contagi per 
l’exposició del COVID19  

 
7 Donar compte del decret 4362/2020, de 29 de juny del Contracte d’emergència pel 

subministrament de crema solar pels informadors que hi haurà a les platges per 
informar a la ciutadania de les noves normes de distanciament social acordades per 
la lluita contra el COVID 19  
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L’Il.lm. Sr. President obre la sessió i, abans de començar el Ple, saluda tots els veïns i veïnes 

de la ciutat de Mataró que estan seguint aquest Ple extraordinari.  

El Ple té tres capítols: el primer és donar compte del decret d’organització del Govern, 

després debatrem una modificació del pressupost per adequar-lo a la situació actual de 

pandèmia i, finalment, tractarem un bloc de decrets que tenen a veure amb diferents 

compres urgents relatives també a la COVID-19. 

Abans de començar, cal excusar la Sra. Guanyabens, que no podrà assistir al Ple per motius 

laborals, i vull demanar-los un minut de silenci per una dona que ha estat recentment 

assassinada en una ciutat veïna. Normalment, els minuts de silenci els fem durant els plens 

ordinaris, però en aquest cas, com que no hi torna a haver sessió fins al setembre, pensem 

que és oportú fer-lo ara i acompanyar així tots els familiars de la víctima i totes les persones 

que lluiten contra la xacra de la violència masclista.  

 

 

 

 

 

DICTAMENS 

 

JUNTA DE PORTAVEUS 

1 - DONAR COMPTE DEL DECRET  DE L’ALCALDIA NÚM.4705 DE 

9 DE JULIOL, DE MODIFICACIÓ DEL DECRET DE L’ALCALDIA 

5433/2019 DE 5 DE JULIOL D’ORGANITZACIÓ I COMPETÈNCIES 

DEL GOVERN MUNICIPAL. 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, dóna compte del següent decret: 

 

“Constituïda la Corporació el passat dia 15 de juny de 2019,  l’Alcalde va dictar uns primers 
acords que van permetre configurar el govern municipal:  
 
Un primer decret DECRET 4949/2019 de 18 de juny, de delegacions de competències 
efectuades a favor dels regidors delegats. 
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DECRET 4967/2019 de 19 de juny,  de nomenament dels Tinents d’Alcalde de l’Ajuntament 
de Mataró. 
 
DECRET 5428/2019 de 5 de juliol, de delegació de competències per a l’impuls de comeses 
específiques. 
 
El Decret 5433/2019 de 5 de juliol d’Organització i Competències del Govern Municipal va 
significar un important esforç per aprofundir en els objectius següents: 
 

- Definir l’organització política del govern municipal adequada a les finalitats que vol 

assolir el govern. 

- Definir l’estructura de l’Ajuntament basada en les prioritats de govern.  

- Concretar en base a aquesta organització la delegació de competències de l’Alcalde 

en els regidors i les regidores delegades. 

 
Al Decret 5433/2019 també es va definir un model que presenta aquestes característiques:   
 

 Reforçar el perfil polític del govern. 

 Govern flexible i amb capacitat d’adaptar-se a les noves necessitats. 

 Capacitat de diàleg i d’entesa política i social. 

 Retiment de comptes. 

 Atendre el dia a dia sense perdre la visió estratègica. 

 Donar resposta als nous reptes que te la ciutat, adequant l’organització a aquests 

reptes i a les necessitats de la ciutadania i no al revés.  
 
La crisis provocada per la pandèmia del COVID-19 ha provocat que al llarg dels darrers 3 
mesos haguem hagut de promoure més de 35 iniciatives (decrets principalment) prenent 
decisions i mesures urgents per poder fer front a les conseqüències derivades de la crisi, 
principalment en l’àmbit social, econòmic, de protecció civil i seguretat i  salut; com de tipus 
organitzatiu en relació a l’Ajuntament. 

En data 15 de maig de 2020 a partir d’una iniciativa del govern municipal  que ha comptat 
amb la participació i el suport de tot el Consistori i del Consell Econòmic i Social s’ha signat 
solemnement l’Acord Institucional per a la reconstrucció social i econòmica de Mataró. 
L’Acord preveu, molt sintèticament: 

- Elaborar el Pla de reconstrucció social i econòmica. 

- Constituir la Taula per a la reconstrucció social i econòmica de Mataró. 

- Crear un fòrum de participació. 

- Crear un observatori per analitzar l’impacte de la crisis 

- Identificar els eixos – línies a treball: 

 Mataró Reconstrucció des de la reactivació econòmica i el foment de 

l’ocupació. 

 Mataró Capital de la Innovació Social. 
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 Mataró Reforç del sistema sociosanitari. 

 Mataró millora de la qualitat Institucional i de Resiliència Urbana.  

 Readaptació de l’estratègia de ciutat. 

El govern entén que els principis i valors que es van definir a l’inici del mandat continuen  
sent vigents: 

- Un govern fort que permetrà treballar per Mataró amb estabilitat i projecció de futur.  

- Un govern transparent que fomentarà la participació ciutadana i augmentarà, encara 

més, el compromís ètic amb la ciutadania. 

- Un govern obert i dialogant que cercarà el màxim consens polític i social en la 

governança de Mataró. 

Aquest nou model que vol posar en valor el lideratge polític del govern municipal establint 
d’una manera clara quins són els àmbits i les prioritats polítiques del govern que han de 
guiar i dirigir l’acció de l’Ajuntament, es fa necessari, com a novetat, l’aprovació de 
l’organització política, basades no tant en unitats organitzatives, sinó en gran àmbits 
considerats prioritaris políticament.  
 
En virtut de les atribucions que em confereixen els articles 53 i 56 del Decret Legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya (TRLMC), i del que disposen els articles 43 a 46 i 114 a 118 del Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial Decret 
2568/86, de 28 de novembre (ROF), 

 
DISPOSO: 

 
PRIMER - ESTRUCTURA DE L’ORGANITZACIÓ POLÍTICA. 
 

A l’inici del mandat vam assumir el compromís de ser un govern flexible i amb capacitat 
d’adaptació, adequar l’organització política a la realitat derivada de la crisi del coronavirus  
requereix fer uns canvis per incrementar la capacitat d’interlocució i diàleg; més coordinació 
política i més espais per a la concertació, també per al control i seguiment de l’acció de 
govern. 
 
 
Per aquest motiu el govern s’estructurarà en 4 àmbits de coordinació política. 
 
El model basat en àmbits polítics vol posar en valor el lideratge polític del govern definint 
clarament quins són els àmbits i les prioritats polítiques que han de guiar i dirigir l’acció de 
l’Ajuntament.  
 
En aquest moment es considera molt important en el procés de reconstrucció, l’àmbit de la 
innovació social vinculada al benestar de la ciutadania, els reptes i els eixos que es 
dibuixaran en els propers mesos incidiran clarament en aquesta dimensió. 
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De manera complementària i també amb l’objectiu d’incrementar els espais de negociació, 
seguiment, fiscalització del govern es proposa incrementar el nombre de Comissions 
Informatives i s’articularà en breu, una proposta a Ple amb aquest objectiu.  
 
 
 
SEGON - ESTRUCTURA DEL GOVERN MUNICIPAL.  

 
En base a aquests 4 àmbits de prioritats polítiques s’estructuren 9 subàmbits o eixos 
estratègics, corresponents a grans prioritats de govern i que connecten amb l’estructura 
administrativa. 
 
Els Àmbits es configuren com a element estructural de primer nivell i traslladen les directrius 
polítiques a la estructura de gestió. Els Tinents d’Alcalde responsables d’àmbits hauran de 
garantir la coordinació entre les diferents delegacions i unitats vinculades als seus àmbits de 
responsabilitat. 
 
 
Àmbit de Presidència, Bona Governança i Estrategia Mataró. 
 
1. Presidència i Estratègia Mataró 
2. Administració i Bon Govern. 
 

Miguel Àngel Vadell Torres 
President – Presidència i Estrategia Mataro 
 

Juan Carlos Jerez Antequera 
President – Administració General  
Vocal – Bon Govern i Transparència. 
 

Marisa Merchán Cienfuegos   
Vocal 
 

Daniel Hurtado Díaz  
Vocal 
 

 
 
 
Àmbit de Qualitat Urbana: 
 
3. Transició Ecològica, Sostenibilitat i Espai Públic. 
4. Seguretat, Civisme i Convivència. 

 

Elizabet Ruíz Moreno 
Presidenta – Sostenibilitat i Espais Públics 
 

Anna Villareal Pascual 
Presidenta – Seguretat, Civisme i Convivència 
 

Marisa Merchán Cienfuegos  
Vocal 
 

Francisco Javier Gomar Martín 
Vocal 
 

José Antonio Ricis Saavedra 
Vocal 
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Juan Carlos Jerez Antequera 
Vocal 
 

 
 

Àmbit d’Innovació Social i Benestar de la Ciutadania 
 

5. Acció Comunitària. 
6. Polítiques d’Igualtat d’Oportunitats.  

 

Laura Seijo Elvira Presidenta 
Marisa Merchán  Cienfuegos Vocal 

Sarai Martínez Vega   Vocal 

Beatriz Delgado Castro Vocal 
Ma José Perez Carrasco  Vocal 

Daniel Hurtado Díaz  Vocal  
Francisco Javier Gomar Martín Vocal 

Miguel Àngel Vadell Torres Vocal 
Elizabet Ruiz Moreno Vocal 

 
 

Àmbit de Reactivació Econòmica i Creació d’Ocupació i Desenvolupament del 
Territori. 

 
7. Planificació Territorial 
8. Promoció de Ciutat i Comerç 
9. Ocupació i Empresa (Mataró Activa) 
 

Núria Moreno Romero Presidenta. 

Sergi Morales Diaz Vocal. 
 
 
 
 
 
Atès el nou escenari es prioritza la flexibilitat i la possibilitat de articular encàrrecs específics 
derivats dels consensos i de les prioritats que s’acabin definint a partir de la fase de 
desconfinament. 
 
El govern també disposarà de Regidories que articularan àmbits específics de gestió. 
 
Sota aquestes 4 grans àmbits s’integra tota la estructura organitzativa municipal, que a 
l’actualitat es configura en els següents nivells: 
 
> Àrea 
> Direcció de Serveis. 
> Servei. (unitat mínima comú a tots els àmbits). 
> Secció. 
> Unitat: tècnica, administrativa o operativa 
> Altres nivells organitzatius 
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TERCER.- ÀMBIT DE PRESIDÈNCIA, BONA GOVERNANÇA I ESTRATÈGIA MATARÓ 

 
L`àmbit de Presidència, bona governança i estratègia Mataró s’estructura en delegacions 
funcionals i en delegacions basades en prioritats de ciutat, sent el darrer titular l’Alcalde.  
 
Si ja des de l’inici del mandat es va plantejar com una prioritat clara, la situació derivada de 
la pandèmia, planteja com a necessari reforçar aquesta dimensió més estratègica i de 
capacitat institucional. El repte que tenim per endavant requereix d’una alta capacitat de 
relació, tant amb la resta de grups municipals, com amb els agents: entitats, associacions, 
grups i col·lectius, persones, empreses i agents socials.   
 
Els elements que identifiquen la realitat actual caracteritzats per la complexitat, la volatilitat, 
la incertesa,  fan necessari una major capacitat de coordinació i vertebració de les polítiques, 
motiu pel qual entenem la necessitat de reforçar tant la coordinació interna com la derivada 
de la interrelació amb agents externs, públics, privats i socials, mantenint la coherència entre 
els diferents unitats i eixos de l’acció municipal. 
 
Els reptes que tenim fa necessari trobar nous mecanismes de coordinació – direcció de les 
polítiques públiques que posin en valor la resolució del repte i no les limitacions derivades de 
l’organització administrativa. Davant d’això s’articularan mecanismes de coordinació 
dependents de l’àmbit de la Presidència. 
 
Atenent el caràcter transversal d’algunes polítiques el govern també disposarà de Regidories 
àdhoc per l’impuls, el seguiment i l’avaluació d’àmbits específics de gestió que respondran a 
prioritats de govern. 
 
 
 
 
 
 
I. Presidència, Bon Govern i Estratègia Mataró. 
 
Càrrecs:  

Titular de l’Àmbit: L’alcalde, David Bote Paz.  

Regidor Delegat de Presidència  M Àngel Vadell Torres 

Regidor Delegat de Bon Govern i 
Transparència 

Juan Carlos Jerez Antequera. 

Regidora Adjunta/Prioritat – Òrgans de 
participació i processos participatius 

Marisa Merchán Cienfuegos 

Regidor Delegat Estratègia. Agenda Daniel Hurtado Díaz 
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Urbana - Mataró 2030 

 
 

Taules Transversals  - Comitès Directors  
 

La realitat social i econòmica, fa necessari preveure mecanismes per analitzar i coordinar 
políticament determinades actuacions, especialment per la necessitat d’interrelacionar 
àmbits diversos i poder valorar diferents perspectives i incorporar diferents visions. Per 
aquest motiu de l’àmbit de Presidència dependran Taules Transversals / Comitès 
Directors que seran coordinats mitjançant delegacions específiques per diferents 

regidors/regidores de l’equip de govern i amb la participació activa d’aquells àmbits polítics 
que s’acabin determinant.  
 
Les taules transversals i/o Comitès Directors, es dibuixen com a espais, mecanismes i 
instruments del Govern municipal tant de disseny com de coordinació i direcció de 
determinades ESTRATÈGIES de ciutat que posin en valor la resolució dels reptes i que no 
es vegin condicionades per les limitacions derivades de l’organització administrativa i/o la 
burocràcia. 

 
Projecte Regidor Delegat Adjunt o de Projecte  

 
Ciutat Intel·ligent Daniel Hurtado Díaz 

Pla Integral de Rocafonda  Juan Carlos Jerez Antequera  
Pla Integral de Cerdanyola  Beatriz Delgado Castro 
Pla d’Impuls del Centre  Núria Moreno Romero 

Projecte Mar en Valor  Núria Moreno Romero 
Comitè Director Mataró ciutat cuidadora  Laura Seijo Elvira 

 
 
Competències:  
 
 Presidència 

 Representació, protocol i reconeixements.  
 Relacions institucionals. I Relacions internacionals.  
 Comunicació corporativa i relació amb els mitjans de comunicació: Premsa i 

Imatge corporativa. 
 Gabinet Alcaldia. 
 Secretaria d’Alcaldia.  
 Coordinació de Comitès directors i grups de treball ad hoc. 
 Coordinació del Govern 
 Articulació de xarxes institucionals, xarxes público-privades-socials  

 
Bon Govern i Transparència: 

 Pla de Mandat i  
 Bon govern i polítiques d’innovació  
 Catàleg i cartes de Servei. Avaluació de polítiques públiques. 
 Transparència i retiment de comptes. 
 Intel·ligència institucional: observatori i governança de les dades. 
 Defensor Ciutadania.  
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Òrgans de participació i processos participatius. 

 
Estratègia 

 Estratègia de ciutat. 
 Agenda Urbana. 
 Plans estratègics i sectorials. 

 
 

II. Administració General. 
 

Fer l’organització funcioni, amb eficàcia, eficiència i equitat, és l’objectiu fonamental 
en el que treballa tradicionalment. 
 
El treball fet al llarg del passat mandat amb l’objectiu de transformar l’organització, 
el repte de l’administració electrònica i el teletreball i, especialment els 
conseqüències derivades de l’impacte del a crisi del Coronavirus. Fa que en aquest 
moment el correcte funcionament dels serveis interns, de l’administració general és 
molt important i requereix una important atenció i dedicació. 
 

Càrrecs:  

Titular de l’Àmbit:  TINENT D’ALCALDE  Juan Carlos Jerez Antequera 

Secretaria General, Arxiu, Intervenció, 
Gestió Econòmica, Ingressos, Tresoreria; 
Compres i Contractació, Recursos Humans i 
Prevenció de Riscos, Sistemes d’Informació 
i Telecomunicacions; Qualitat, Processos; 
Atenció Ciutadana.  

Juan Carlos Jerez Antequera 

 
 
Competències:  

 
 Gestió de la hisenda municipal.  
 Intervenció. 
 Arxiu. 
 Gestió, inspecció i recaptació tributària.  
 Pressupostos municipals. Oficina del pressupost.  
 Ingressos: Impostos, taxes, contribucions especials i preus públics. Padrons 

fiscals.  
 Tresoreria. 
 Patrimoni municipal.  
 Contractació i compres.  
 Assessoria Jurídica  
 Secretaria general: actes de sessions. Registre general. Eleccions i cens. Padró. 

Arxiu administratiu. 
 Responsabilitat patrimonial. Reclamació de danys al municipi.  
 Sistemes d’informació i comunicació.  
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 Administració electrònica. 
 Teletreball. 
 Atenció i Informació a la Ciutadania 
 OMIC - Oficina Municipal del Consumidor. 
 Desenvolupament dels sistemes i innovació. 
 Coordinació i gestió de la seguretat i protecció de dades.  
 Procediments sancionadors.  
 Gestió dels recursos humans i organització: Relacions laborals i negociació;  
 Gestió administrativa i relacions laborals; Planificació i desenvolupament de 

recursos humans. 
 Innovació, qualitat i processos. 

 
 
 
QUART.-  ÀMBIT DE QUALITAT URBANA. 

 
I. Transició Ecològica, Sostenibilitat i Espai Públic. 

 
Càrrecs:  

Titular de l’Àmbit:  TINENT 
D’ALCALDE  Elizabet Ruíz Moreno 

  
 

Regidora Delegada Espai Públic 
i Equipaments Municipals. 

Elizabet Ruíz Moreno 

Regidor Delegat de Serveis, 
Sostenibilitat i Transició 
ecològica.  

Francisco Javier Gomar Martín 

Regidor Delegat Verd Urbà, 
Espai Agrari i Forestal. 

José Antonio Ricis Saavedra 

Regidor Delegat de Mobilitat 
Sostenible 

Juan Carlos Jerez Antequera 

 
 
Competències: 

 
Espai Públic 

 Projectes i obres de millora infraestructures i espai públic. 
 Manteniment, conservació de l’espai públic. 
 Enllumenat i  xarxa semafòrica. 
 Brigada municipal manteniment.  

 
Serveis de Ciutat:  
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 Subministrament d’aigua, energia i tub verd;  
 Serveis Funeraris. 
 Recollida i tractament de residus 
 Neteja espai públic. 
 
Verd Urbà:  

 Parcs i jardins. Conservació i vigilància de zones verdes.  
 Espai Agrari. 
 Zones Forestals. 
 Espai Agrari de les Cinc Sènies  

 
Equipaments Municipals: 

 Equipaments Municipals: Projectes i obres de millora equipaments i edificis 
municipals; Manteniment i conservació dels equipaments. 

  Redacció de projectes i contractes de serveis de consultories.  
 Construcció d’edificis municipals. Contractes d’obres.  
 Serveis Tècnics.  
 
 
Mobilitat 
 Mobilitat sostenible: pla mobilitat,  estacionaments, gestió zona blava i 

aparcaments soterrats; xarxa semafòrica. Ocupació de la via pública. 
 Transport públic:  Planificació de la xarxa de transport i comunicacions. 

Polítiques de foment del transport públic col·lectiu de passatgers. 
 Xarxes de bicicletes. 
 Ocupació de la via pública. 
 
Pla accessibilitat 
 
Regulació d'activitats que afectin a l'espai públic  

 Oficina d’inspeccions municipals.  
 Compliment d’ordenances i inspeccions.  
 
Sostenibilitat i Transició ecològica: 

 Lluita contra el canvi climàtic.  
 Seguiment del Pla d’Acció d’Energia Sostenible i Clima (PAESC).  
 Control de la qualitat ambiental.  
 Prevenció i control ambiental de les activitats.  
 Contaminació de l’aire: sonora, odorífera, lumínica, per pols o química.  
 Foment de la prevenció i de la recollida selectiva de residus municipals.  
 Desenvolupament de les infraestructures de l’aigua, de l’aire i dels residus.  
 Control de la incidència i de la disciplina ambiental.  
 Impuls de la implantació de l’eficiència energètica i d’energies renovables.  
 Foment de la biodiversitat  
 Gestió del espais naturals, litorals i de la zona forestal.  
 Conservació i recuperació de l’àrea marina protegida de la pradera de posidònia 

de Mataró.  
 Foment de l’educació per a la sostenibilitat i de les bones pràctiques.  
 Promoure el coneixement del territori i dels seus valors naturals.  
 Promoure el voluntariat ambiental.  
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 Seguiment dels plans, estudis i declaracions d’impacte ambiental en l’aspecte 
d’eficiència energètica, qualitat ambiental i biodiversitat. 

 
 
 

II. SEGURETAT, CIVISME I CONVIVÈNCIA 
 

Càrrecs:  
 

Titular de l’Àmbit:  TINENT 
D’ALCALDE  Anna Villareal Pascual 

  
 

Regidor/a Delegat/da  
Policia Local, Protecció Civil; 
Salut (protecció de la Salut) 

Anna Villareal Pascual 

Regidor/a Delegat/da de 
Ciutadania, Mediació i 
Convivència 

Marisa Merchán Cienfuegos 

Regidora Adjunta/Prioritat 
de Benestar Animal 

Elizabet Ruiz Moreno 

 
 

Competències: 

 
Seguretat pública 

 Desenvolupament de polítiques de seguretat local.  
 Seguretat ciutadana: prefectura de la policia local. 
 Transit: ordenació, vigilància i regulació; la circulació, la seguretat vial i 

l’estacionament. Sancionadors. 
 Coordinació amb cossos de seguretat i emergència.  
 

 
Protecció civil 

 
Convivència i civisme.  

 
Mediació i Relació amb la comunitat. 
 
Protecció de la Salut:  
 vigilància  
 control sanitari. 
 Tinença responsable i benestar animal. 
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Procediment sancionador en matèries: convivència i civisme, activitats industrials, 
comercials i d’espectacles. 

 
 
 
CINQUÈ.-  ÀMBIT D’INNOVACIÓ SOCIAL I BENESTAR DE LA CIUTADANIA 

 
La crisi del coronavirus planteja com a una prioritat aquest àmbit. 
 
Tot i considerar fonamental l’estructuració en dos grans blocs: Acció Comunitària i 
polítiques d’igualtat. La necessitat de buscar noves respostes i respostes transversals, 
alhora que es millori la interlocució amb els agents, entitats i associacions prioritza el 
treball conjunt, i només a nivell operatiu-tècnic, s’articularan els dos espais. 
 
Garantir el benestar personal i col·lectiu a totes les persones independentment de la 
seva situació social o capacitats. Alhora garantir les eines necessàries per potenciar els 
recursos personals i la detecció de talents per tal que puguin desenvolupar el seu 
projecte de vida. 

 

L’orientació comunitària en gran part de les polítiques públiques enfocades a la 

ciutadania, te per a objectiu enfortir la comunitat, millorar les condicions de vida i 

augmentar la inclusió / cohesió social. 

 

Trencar amb l’individualisme i evitar que les persones més vulnerables es vegin 

abocades a l’aïllament requereix orientar les polítiques a enfortir el teixit social i 

comunitari, fomentar el diàleg i l’esperit crític i compromès. Potenciar la vida als barris i 

establir més i millors mecanismes de socialització, aprofitant l’esport i la cultura com dos 

àmbits molt potents per aconseguir-ho. 

 
Facilitar eines a la ciutadania per incrementar el sentir de pertinença , per a poder-se 

desenvolupar formant part d’espais, d’entitats, d’àmbits de relació diversos, participant 

activament en activitats físiques i esportives, en pràctiques i espais culturals;... La cultura 

i l’esport també com a procés i no només com a producte; com a espais de confluència 

d’actors diversos des dels quals construir cohesió social.   

 
Càrrecs:  
 

Titular de l’Àmbit:  TINENT D’ALCALDE  Laura Seijo Elvira 

  
 

Regidora Delegada Benestar Social i 
Promoció de la Salut Laura Seijo Elvira 

Regidora Delegada de Sanitat i 
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Consum 

Regidora Promoció i Polítiques 
d’Habitatge 

Sarai Martínez Vega 

Regidor d’Educació, Formació 
Professional i Universitat 

Miguel Àngel Vadell Torres 

Regidora Delegada de Diversitat 
Ciutadana i Igualtat: Polítiques de 
gènere, feminismes i LGTBI 

Regidora Delegada de Relacions 
amb la ciutadania, entitats i 
equipaments de proximitat 

Marisa Merchán Cienfuegos 

Regidor Delegat Joventut i 
Emancipació juvenil 

Daniel Hurtado Díaz 

Regidor Delegat Cultura Francisco Javier Gomar Martín 

Regidora Delegada de Cooperació i 
Desenvolupament 

Regidora Adjunta de cultura i suport 
a entitats culturals. 

Ma. José Perez Carrasco 

Regidora Delegada Esports Beatriz Delgado Castro 

Regidora Delegada de Gent Gran 
Activa 

Elizabet Ruiz Moreno 

 
 
Competències: 
 

Diversitat ciutadana i Igualtat: polítiques de gènere, feminisme i LGTBI+ 

 Participació i suport associacionisme 
 Sensibilització i visibilització. 
 Formació en Igualtat i ciutadania 

 
 

Protecció del consumidor.  
 Junta Arbitral de Consum 
 Consum responsable 

 



 17 

Sanitat.  
 

Promoció de la Salut:  

 Promoció de la Salut en el conjunt de la població de Mataró.  
 drogodependències, ViH, Afectivitat i sexualitat;  
 Estratègia NAOS (Nutrició Activitat Física i Prevenció de l’obesitat).  

 
 

Promoció i polítiques d’Habitatge:  

 Pla d’habitatge (desenvolupament i actualització del pla)  
 informació i assessorament;   
 facilitar l’accés i prevenir la pèrdua. 
 Parc d’habitatges: conservació i millora (rehabilitació, eficiència energètica i 

accessibilitat). 
 Suport a la Rehabilitació. 
 Àrees de Rehabilitació prioritària. 
 Habitatge assequible. 
 Oficina Local d’Habitatge (coord PUMSA). 

 
Educació 
 Mapa Escolar. 
 Coordinació de les escoles bressol i la gestió de les escoles bressol de titularitat 

municipal. 
 Participació vigilància i control del compliment de l’escolarització obligatòria.  
 Desenvolupament de programes complementaris dirigits als/ a les alumnes dels 

centres escolars 
 Casals d’estiu. 
 Col·laboració escolarització adequada i equilibrada d’alumnes amb necessitats 

educatives especials. 
 Organització i gestió de l’Escola de Música. 
 Organització i gestió de l’Escola Municipal d’Adults 
 Formació Professional: organització i gestió de l’IES Miquel Biada. 
 Oficina municipal d’escolarització. Participació als Consells escolars. Consell 

d’Educació.  
 Promoció d’activitats educatives. 
 
 
Benestar Social 

 Promoció social, 
 Atenció primària, serveis d’atenció domiciliaria.  
 Atenció a les persones amb dependència;  
 Serveis d’atenció a la infància; 
 Serveis de persones amb discapacitats. 
 Promoció de l’autonomia personal;  
 Atenció a les persones en situació de dependència, serveis residencials;  
 Atenció d’emergències socials. 

 
Joventut i Emancipació juvenil. 

 Programació, gestió i seguiment de les activitats i serveis inclosos al catàleg. 
 Activitats infantils i juvenils. 
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 Programació de la música juvenil. 
 Gestió d’espais. 
 Participar en la programació, realització, seguiment i gestió en els Programes 

d'habitatge jove. 
 Programació, gestió i seguiment de les activitats i serveis inclosos a l’Oficina 

Jove d’emancipació.  
 Col·laboració i suport a entitats que actuen en l’àmbit de la infància i la Joventut.  

 
Solidaritat, Cooperació i agermanaments. 

 
Relacions Ciutadanes: 

 Equipaments. 
 Moviment associatiu i promoció de l’associacionisme.  
 Registre d’entitats.  
 Equipaments de proximitat 
 Xarxes d’equipaments. 
 Promoció del voluntariat 
 
 
Cultura 
 Promoció i difusió de la cultura.  
 Col·laboració i suport a les entitats culturals. 
 Programació del cicle festiu.  
 Exposicions i promoció de les arts plàstiques i visuals.  
 Museu i programació museística. 
 Biblioteques. 
 Promoció de patrimoni cultural i històric.  
 Arxiu documental, d’imatges, audiovisual i bibliogràfic.  
 Recerca històrica.  
 Coordinació Centre Normalització Lingüística de Mataró.  
 Promoció i Divulgació del patrimoni cultural, històric i mediambiental de la ciutat. 

Museu de Mataró i programació museística. 
 
Esports:  

 Promoció de l’esport i l’activitat físic esportiva.  
 Col·laboració i suport a entitats esportives. 
 Organització i/o Programació d’activitats i serveis esportius.  
 Jocs esportius escolars i altres activitats esportives extraescolars. 
 Equipaments esportius. 
 Servei de Piscina Municipal: serveis de natació, cursos, abonaments. 
 Gestió d’instal·lacions i seguiment de projectes i obres en l’àmbit.  
 Control, seguiment i inspecció de concessions i gestions interessades  i altres 

fórmules de gestió sobres instal·lacions esportives de titularitat municipal i 
l’aplicació dels plecs de condicions que regulen els corresponents contractes. 

 
Gent Gran Activa: 

 Envelliment Actiu. 
 Equipaments de Gent Gran. 
 Memòria històrica. 
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Sisè.- Àmbit de REACTIVACIÓ ECONÒMICA I CREACIÓ D’OCUPACIÓ I 
DESENVOLUPAMENT DEL TERRITORI.  

 
I.- Planificació Territorial 

 
 
Càrrecs:  

Titular de l’Àmbit:  TINENT 
D’ALCALDE  

NÚRIA MORENO ROMERO 

  
 

Regidor/a Delegat/da d’Urbanisme Núria Moreno Romero 

Regidor/a de llicències Núria Moreno Romero 

 
Competències: 

 
 Demarcació territorial. Planejament, gestió urbanística, convenis, planificació 

sectorial  i disciplina urbanística. 
 Redacció de projectes i contractes de serveis de consultories.  
 Serveis Tècnics.  
 Patrimoni municipal del sòl. Expropiacions i valoracions de terrenys.  
 Execució de planejament. Sistemes d’actuació. Plànol de la ciutat.  
 Ordenances d’edificació.  
 Llicències 
 Control de la incidència i la disciplina ambiental.  
 Gestió dels espais naturals, litorals i de la zona forestal.  

 
II.- Desenvolupament Econòmic 

 
Càrrecs:  

Titular de l’Àmbit:  TINENT 
D’ALCALDE  Núria Moreno 

  
 

Regidor/a Delegat/da de Promoció 
de Ciutat; Comerç; Turisme; Fires, 
Mercats,  Promoció Internacional; 
Agermanaments  

Núria Moreno Romero 

 
Competències: 

 Estratègia promoció de ciutat. 
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 Mercats fixos. 

 Mercats setmanals. 
 Fires. 
 Comerç estratègic. 

 Cooperació i dinamització sectorial. 
 Serveis a l’empresa comercial i turística. 

 Informació turística. 
 Productes Turístics. 
 Espais turístics. 

 Llicències d’Activitats 

 
 
III.- Empresa i Ocupació (Mataró Activa) 

 
Càrrecs:  

Titular de l’Àmbit:  TINENT 
D’ALCALDE  

Sergi Morales 

  

 

Mataró Activa: Polítiques ocupació, 
Suport emprenedoria i creació 
d’empreses. Indústria, Empresa i 
Polígons Industrials. 

Economia Social i Solidària  

Sergi Morales Díaz 

 

 
Competències: 

 Estratègies foment ocupació i polítiques actives d’ocupació. 
 Programes per a la millora de la qualificació professional dels treballadors.  
 Suport a la recerca de feina i els serveis de suport a persones autònomes. 

 Assessorament en cooperatives i altres formes d’economia social i solidària. 
 Cultura emprenedora i suport a la creació d’empreses. (TCM) 

 Teixit productiu i acceleració empresarial. (TCM) 
 Oficina Mataró – Empresa. (TCM) 
 Polígons Activitat Empresarial. (TCM) 

 
 

SETÈ.-  Regidories Adjuntes o de prioritat (per a comeses específiques) 

 
Per poder donar resposta a comeses específiques (art. 45 del ROM), l’Alcalde 

determinarà, una vegada definides les Prioritats de Govern per al Pla de Mandat,  
delegacions especifiques en qualsevol dels Regidors i les Regidores per a la 
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direcció i gestió d’assumptes determinats vinculats als àmbits polítics que es 

considerin prioritaris.  
 
En aquest cas, aquestes regidories no tindran facultats resolutòries, les quals 

correspondran als Tinents d’Alcalde presidents dels àmbits de coordinació política 
definits a punt segon del present decret. Les facultats delegades abastaran la 

direcció interna i la gestió dels assumptes corresponents. En cap cas aquestes 
delegacions no podran contenir la facultat d’emetre actes administratius que 
afectin a tercers.  

 
L’article 23.4 de la LRBRL estableix que l’Alcalde pot realitzar a regidors/es, 

encara que no pertanyin a la Junta de Govern, delegacions especials per a 
comeses específiques. Aquestes regidories delegades amb comeses 
específiques es podran crear per desenvolupar les finalitats següents: 

 

- En relació a un projecte o assumpte determinat. 

- En relació a un servei determinat. 
- En relació a un districte o barri. 

 
 
VUITÈ.- Totes les delegacions tindran efecte des de l’endemà de la data 

d’aquesta Resolució, sens perjudici de la seva PUBLICACIÓ preceptiva en el 

Butlletí Oficial de la Província. D’aquest Decret se’n darà compte al Ple de 
l’Ajuntament en la primera sessió que celebri.” 
 

 
 

 
 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, recorda 

que a l’inici del mandat, en el primer Ple d’aprovació del cartipàs, el seu grup va ser l’únic 

partit del consistori que es va manifestar contrari a la formació d’un govern de 15 membres. 

Ya explicamos en su momento que fue por el gasto desmesurado que suponía para las 

arcas del Ayuntamiento y porque las delegaciones que en ese momento se llevaron a cabo 

no tenían sentido alguno. Ya avisamos en ese momento que esa estructura no era la 

adecuada para afrontar los grandes retos económicos y de seguridad que tenía la ciudad por 

delante, y un año más tarde el tiempo nos vuelve a dar la razón también en esto. La 

situación económica y de seguridad de la ciudad es aún peor que la de hace un año. Es 

decir, el Gobierno ha desperdiciado ya un año del actual mandato. 

La nueva restructuración corrige alguna de las deficiencias organizativas iniciales, pero sigue 

sin responder a los grandes retos que tiene Mataró, principalmente los de la seguridad y los 
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del crecimiento económico y empresarial, tan necesarios para afrontar la crisis económica y 

social a la que nos estamos viendo abocados en los últimos meses por la crisis sanitaria de 

la COVID-19. 

Nuestro grupo municipal piensa que esta reordenación del Gobierno responde, por un lado, 

a movimientos internos del propio PSC, que nada tienen que ver con la actual crisis 

económica y social, y por el otro, la creación de seis comisiones informativas tiene como 

objetivo principal no el de estar mejor informados, porque las comisiones ya eran bastante 

cortas y se nos informaba de bastante poco, sino quitar capacidad de control a los pequeños 

partidos de la oposición y también su operatividad. Por tanto, no pensamos que esto ayude a 

las buenas relaciones entre Gobierno y oposición, si es lo que el Gobierno pretendía o 

quiere hacer creer. 

En ningún caso pensamos que esta reorganización tenga como objetivo afrontar los grandes 

retos de Mataró, porque no es la adecuada para ello, y ya veremos cuánto dura la nueva 

estructura. 

 

 

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, comença 

dient que quan es compleix un any de mandat  el Govern de coalició entre PSC i En Comú 

Podem presenta aquesta reorganització del cartipàs municipal, amb l’objectiu de prioritzar 

polítiques públiques, de millorar diferents àrees del Govern i d’adaptar-se al Pla de 

reconstrucció social i econòmica de la ciutat de Mataró. 

D’entrada i a raó de les prioritats d’aquest mandat, nosaltres estem d’acord amb la 

modificació del nombre de comissions informatives, perquè és molt més adequat poder 

discutir sobre diferents àrees en aquests espais molt més adaptats. Per tant, això ho veiem 

correcte. 

Respecte a la resta de modificacions que se’ns han plantejat, nosaltres ens hem fixat en tres 

qüestions:  

En primer lloc, en la creació de la nova regidoria de Presidència i Qualitat Institucional, que 

assumeix el regidor Vadell. Segons ens diuen, es crea per vetllar per la qualitat institucional 

a l’Ajuntament, per impulsar projectes estratègics, millorar la relació institucional amb la resta 

de grups municipals... Nosaltres pensem que la regidoria que englobava Urbanisme i 

Educació no ha funcionat per la disparitat de continguts, i tampoc, respecte a l’urbanisme a 

la ciutat, no s’ha aconseguit reorientar l’àrea de Llicències amb uns criteris més tècnics, 
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menys jurídics i assumint una reorganització de l’equip. Aquest tema sí que està afectant 

seriosament la recuperació econòmica de la ciutat, per bé que se’ns digui que ja s’estan 

complint els temps d’atorgament de llicències. No estem encara amb les ràtios desitjables. 

La cartera de Cultura passa a mans del Sr. Gomar, que comptarà amb la col·laboració de la 

Sra. Pérez Carrasco com a adjunta per encarregar-se de les relacions amb les entitats 

culturals, i també assumeix la regidoria de Cooperació i Desenvolupament, segons ens 

diuen, per reforçar la política cultural i donar un gir a les polítiques culturals. Ens sembla que 

aquest moviment emmascara un fracàs en la gestió de la cartera de Cultura i, alhora, 

s’utilitza aquesta àrea per donar visibilitat a un destacat membre del Govern, com és el Sr. 

Gomar.  

La indefinició a l’hora d’afrontar amb decisió la celebració o no celebració de Les Santes 

d’enguany han portat al cessament de la regidora de Cultura a 15 dies de l’esdeveniment 

cultural i ludicofestiu més important de l’any. Això no diu molt a favor del “Mataró s’enlaira” 

que vostès ens estan portant a l’agenda. 

Finalment, respecte a la seguretat, cap canvi. És sorprenent que, atesa la situació 

extremadament complexa que viu la ciutat quant a la seguretat, aquest Govern no s’hagi 

plantejat més canvis que el d’obrir aquesta comissió informativa ad hoc, que ens sembla molt 

correcte, però entenem que hi havia prou motius per fer algun tipus de modificacions a nivell 

de regidoria, ja que s’han mostrat incapacitats a l’hora de prendre decisions per resoldre 

problemes, com ara el de les ocupacions. 

Val a dir, però, que avui hem tingut la bona notícia que finalment s’ha aconseguit el 

desallotjament de l’edifici de Jaume I. En aquest cas, hi ha hagut una bona tasca per part del 

Govern, en col·laboració amb els tècnics de l’Ajuntament, que han elaborat aquests informes 

que han ajudat a la tramitació de l’ordre de desallotjament per part del jutge i que ha permès 

l’actuació policial. No obstant això, nosaltres pensem que tot això encara no ha acabat i, en 

aquest sentit, hem presentat un prec al respecte. L’edifici continua en mans de la Sareb i no 

sabem si es tapiarà o no, els ocupes tornen a ser al carrer i, per tant, som del parer que 

calen solucions més definitives al respecte. 

En definitiva, en tots els canvis d’avui no veiem una millora en l’articulació de les polítiques 

públiques, sinó que ens semblen canvis improvisats per sortir del pas i afavorir certs barons 

del partit. 
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El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, demana la 

llibertat immediata dels presos polítics i exiliats, en una setmana estranya en què hem passat 

els primers 1.000 dies de presó dels Jordis, en què s’ha destapat un cas d’espionatge al 

president del Parlament i a altres polítics independentistes i en què s’ha cancel·lat la visita 

del rei a Barcelona, tot i que gaudeix d’unes immillorables relacions amb l’Ajuntament de 

Mataró. 

Nosaltres, des del moment que es va presentar el Govern, hem estat insistint en tres punts:  

El primer és demanar més qualitat democràtica i més joc per a l’oposició. L’increment de 

comissions informatives de 3 a 6 és sens dubte una bona decisió, en el sentit que ajudarà a 

crear espais d’informació i de debat amb tots els grups municipals. 

Demanàvem també, sobretot en la gestió de la postcrisi de la COVID-19, un Govern més 

orientat a la reacció ràpida i que incorpori noves prioritats polítiques al Pressupost i al nou 

Pla de Mandat que fomentin la reactivació municipal. No repetiré els arguments del Sr. 

Canela, que compartim plenament pel que fa al tema de l’àrea de gestió de llicències, que 

llastren la recuperació econòmica, entre d’altres, però la solució que vostès han trobat ha 

estat una altra vegada la de concentrar les àrees importants en sis persones, una mica el 

mateix esquema que hi havia al final del mandat passat. Un esquema que demostra que no 

s’ha complert el que nosaltres demanàvem també, és a dir, la correcció dels desequilibris 

enormes entre les regidories, bé ajustant les dedicacions al contingut real de cada àrea, bé 

reduint el nombre de regidors amb cartera.  

El Govern no ha fet cap acció en aquest sentit, sinó tot al contrari, persisteix en aquests 

enormes desajustos en les dedicacions assignades. Si s’hagués racionalitzat l’estructura del 

Govern, se n’hauria pogut rebaixar el cost i destinar entre 150.000 i 200.000 € anuals a 

recursos per a la reconstrucció. 

Aquesta és la nostra opinió. 

 

 

 

En aquests moments s’incorpora a la sessió la Sra. Núria Moreno Romero, regidora del grup 

municipal Socialista. 
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El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, aclareix que al començament del mandat anterior hi havia 17 regidors i regidores 

amb dedicació plena: 11 del Govern i 6 portaveus dels grups municipals. Al mandat actual hi 

ha 17 regidors i regidores amb dedicació plena: 14 del Govern i 3 portaveus dels grups 

municipals. El que ha canviat és la distribució entre Govern i oposició, fruit de la decisió de la 

ciutadania a les urnes. 

D’altra banda, estem segurs que els canvis de l’organització del Govern seran positius i ens 

permetran seguir treballant i col·laborant, més encara, amb els grups municipals. 

Finalment, aprofito per felicitar la regidora Anna Villareal pels treballs policials que comencen 

a donar el seu fruit i, per extensió, a l’Alcalde i al grup municipal que, a través de la pressió i 

la insistència exercida, han aconseguit reforçar els nostres cossos policials. 

 

 

 

Els membres del Ple es donaren per assabentats. 

 

 

 

CIM DE PRESIDÈNCIA, BONA GOVERNANÇA I REPTES MATARÓ 

Servei de Secretaria General 

    

2 - PROPOSTA DE FESTES LOCALS PER A L’ANY 2021 
 

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, presenta la proposta següent: 

 
 

“El Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la Generalitat de Catalunya en la 
sessió plenària del dia 11-6-2020 va aprovar la proposta de festes laborals per a l’any 2021 
a Catalunya, i l’Ordre TSF/81/2020 de 14 de juny, publicada al Diari Oficial de la Generalitat 
de Catalunya de 17 de juny de 2020 estableix el calendari oficial de festes laborals a 
Catalunya per a l’any 2021. 
 
D’acord amb l’article 37.2 del Reial decret legislatiu 2/2015 de 23 d’octubre, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei de l’Estatut dels treballadors, l’Estatut dels treballadors indica 
que de les catorze festes laborals, dues tindran caràcter local, i d’acord amb el Decret 
177/1980 de 3 d’octubre en el qual s’estableix que les dues festes locals seran fixades per 
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Ordre del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, a proposta dels municipis 
respectius. 
 
Per la qual cosa, tal i com estableix l’article 46 del Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol, 
l’Ajuntament Ple adoptarà l’acord corresponent a les festes locals del seu municipi, 
 
I en ús de les atribucions que la llei em confereix, proposo a l’Ajuntament PLE l’adopció dels 
següents acords : 
 
Primer.-  Proposar al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la Generalitat de 

Catalunya com a festes locals, retribuïdes i no recuperables en el municipi de Mataró per a 
l’any 2021, les següents : 
 
•  24 de maig 2021,   dilluns de Pasqua Granada, Fira a Mataró 

•  27 de juliol 2021,    dimarts, festa major de Les Santes. 

 
Segon.-  Comunicar-ho al Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, Serveis 

Territorials a Barcelona, al servei de Comunicació, a la Direcció de Recursos Humans i a la 
Direcció de Promoció Econòmica de l’ajuntament de Mataró per al seu coneixement i 
publicació als mitjans habituals i als sectors econòmics i socials de la ciutat.” 
 
 
 
 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, en 

referència al que ha dit el Sr. Jerez en el punt anterior, no accepta en cap cas que hagi 

equiparat la distribució de regidors que hi havia al principi del mandat amb l’actual.  

 
 
 

 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 
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DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS 

Servei de Gestio Econòmica 
 

     

3 - APROVAR L’EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE PRESSUPOST I 

DE LES BASES D’EXECUCIÓ DE L’EXERCICI 2020 

 
 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, presenta la proposta següent: 

 

 
“Relació de fets: 
 

Per decret núm. 4205 de data 23 de juny de 2020, es va aprovar l’avantprojecte d’expedient 
de modificació de crèdit del pressupost municipal de l’exercici 2020.  
 
Respecte de l’avantprojecte aprovat i a partir de les modificacions incorporades en la 
diligència que consta a l’expedient, s’elabora aquesta proposta de modificació 
pressupostària que respon a l’impacte directe que la COVID_19 té en les finances 
municipals.  
 

Fins ara, al llarg dels darrers dos mesos, han estat moltes les actuacions promogudes per 

les Administracions, i en concret per l’Ajuntament, amb l’objectiu de minimitzar l’impacte de 

la pandèmia tant a nivell social com econòmic. 

L’Ajuntament ha hagut de prendre mesures que bé directe o indirectament impactaran en les 

finances municipals així com en el catàleg de serveis que presta. En concret: 

 Mesures econòmiques i fiscals 

No s’han cobrat els serveis  que no s’han prestat, s’han atorgat ajuts socials i d’impuls 

econòmic. 

 Pèrdua d’ingressos 

L’aturada de l’activitat econòmica i l’ajornament o suspensió d’activitats municipals, han 

provocat una reducció dels ingressos previstos per aquest exercici 2020. 

 Majors despeses 

Des del primer moment, el govern municipal ha hagut de fer front a despeses no previstes: 

compra de material de protecció, actuacions de neteja, suports a les persones més 

vulnerables, ... 

 Dèficits en els comptes dels ens dependents 
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Les repercussions de la pandèmia també incideixen en els pressupostos dels ens 

dependents. Els seus comptes preveuen dèficits per aquest exercici. 

 

Segons les dades presentades a la memòria de l’estat d’execució del pressupost per al 1er 
trimestre de 2020, una primera estimació de l’impacte es va calcular en uns 7 milions 
d’euros, i tant amb efectes en una reducció dels ingressos com en efectes amb generació de 
despesa no prevista que s’ha hagut d’avançar pel caire urgent i extraordinari de la situació. A 
dia d’avui, les previsions situen l’impacte per sobre dels 9 milions d’euros.  
 
Per fer front a l’impacte de l’actual crisi, l’Ajuntament disposa de recursos procedents de: el 
romanent de tresoreria de 31 de desembre de 2019, les subvencions d’altres administracions 
i els ajustaments que cal fer en el pressupost de despeses de l’exercici 2020.  
 
La modificació que es presenta utilitza el darrer dels recursos enumerats. S’ha realitzat una 
revisió del pressupost a fi de reduir el crèdit destinat a activitats que no s’han realitzat durant 
l’estat d’alarma, activitats que no es podran realitzar com a conseqüència de les noves 
condicions derivades de l’actual crisi i d’actuacions de restricció en la despesa. Fins ara, la 
quantificació d’aquests ajustaments ascendeixen a 2,6M€. 
 
En la modificació pressupostària es proposa aplicar aquest ajust pressupostari per dotar 
crèdit a aquelles despeses urgents que s’han realitzat i per a les quals el pressupost no tenia 
dotació de crèdit pressupostari. Fins ara aquestes ascendeixen a 1.346.547,45€. La resta 
dels recursos obtinguts dels ajustaments pressupostaris es destinen a la creació d’un fons de 
contingència pel COVID_19 per aplicar a les necessitats de crèdits que vagin sorgint. 
 
Per altra banda, la signatura el dia 15 de juny de l’Acord Institucional per a promoure un Pla 
de Reconstrucció, fa necessari preveure recursos per  poder donar suport a línies d’ajuda i/o 
finançament d’accions que es prevegin al Pla. Per a la dotació d’aquests recursos s’ha 
procedit a fer una revisió del pressupost d’inversions per dotar de crèdit pressupostari per a 
la realització d’aquestes actuacions. La proposta que es presenta preveu la redirecció del 
crèdit destinat a pressupostos participatius d’1,5M.€, així com el crèdit de diversos projectes 
d’inversió que no es realitzaran durant aquest exercici per un total de 2M.€ i destinar ambdós 
imports a actuacions del pla de reconstrucció. La modificació ja incorpora una mesura de xoc 
contemplada en el pla de reconstrucció amb un import de 300 mil euros, que consisteix en 
l’atorgament de subvencions dels interessos de microcrèdits que concertin autònoms i pimes 
amb entitats bancàries. En resum, per al pla de reconstrucció, es creen dues partides 
pressupostàries destinades al fons per a la reconstrucció en el pressupost d’inversions per 
imports d’ 1.500.000€ i 251.335,81€ i dues partides en el pressupost corrent, una per a les 
subvencions dels interessos de microcrèdits per import de 300.000€ i una altra amb la resta, 
1.457.538,49€, de fons de contingència per al pla de reconstrucció. 
 

Es deixa per a un segon expedient modificatiu, la dotació de crèdit per  fer front als dèficits 
dels ens dependents, el destí del fons de contingència que es constitueix en la present 
modificació per a les despeses que vagin sorgint, així com el destí concret dels fons que es 
constitueixen per a les actuacions del pla de reconstrucció. 
 
En base a les necessitats que han anat sorgint com a conseqüència d’aquesta crisi, es 
proposa l’aplicació del romanent de tresoreria de 31 de desembre de 2019 de l’Ajuntament 
com a fons de solvència, en base a l’informe de data 1 de juliol del corrent, del Servei de 
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Gestió Econòmica i la Intervenció de Fons respecte al compliment dels requisits  de la Llei 
Orgànica 2/2012 i el destí del romanent de tresoreria. 
 
Per últim, la modificació preveu traspassos de crèdits entre diferents partides 
pressupostàries a fi d’adequar la seva classificació pressupostària a la naturalesa de la 
despesa per un import total de 314.520,15€ i la modificacions d’algunes subvencions 
nominatives contemplades en les bases d’execució amb una variació de 63.327,02€ 
 
Vist l’informe del Servei de Gestió Econòmica on s’informa d’aquesta modificació 
pressupostària i l’informe de la Intervenció de Fons. 
 
 
Fonaments de dret 
 

1. Article 177 del RDL 2/2004, de 5 de març. 

2. Articles 34 a 38 i 49 a 50 del RD 500/1990 

3. Article 7è i 12è de les Bases d’execució del pressupost municipal. 

4. Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 

5. RDL 781/86, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de les disposicions legals 
vigents en matèria de règim local. 

6. Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament de Patrimoni dels ens 
locals de Catalunya. 

7. DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya. 

8. La Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat 
Financera. 

9. Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera 
dels ens locals. 

10. Nota informativa sobre el règim de tutela financera dels ens locals per a l’exercici de 
2020, de data 28 de febrer de 2020 

 
En virtut de tot això, PROPOSO: 
 
 
PRIMER.- Aplicar el Romanent de Tresoreria de 31 de desembre de 2019 de l’Ajuntament, 
un cop descomptats els compromisos de l’exercici 2019 que s’han incorporat al 2020, com a 
fons de solvència a fi de poder donar compliment al termini legal de pagament als proveïdors 
i al dèficit pressupostari que  ha provocat la crisi del COVID_19. El seu import és de 
3.102.411,56€. 

 
SEGON. Aprovar les modificacions de crèdits pressupostaris del pressupost de l’exercici 

2020, consistents en crèdit extraordinari per import d’ 4.280.501,60 € i suplement de crèdit 
per 678.442,58€ segons el següent detall: 
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CRÈDIT EXTRAORDINARI     

    

partida Nom partida projecte Import 

120300/925100/13101 Serv ei d'Atenció Ciutadana 9251010001 5.000,00 

300000/929110/50001  Fons de Contingència COVID-19 9291113001 1.289.002,28 

300000/929110/50002 Fons per la reconstrucció COVID-19 9291113001 1.457.538,49 

310400/231470/22199 Subministraments div ersos COVID-19 2314720002 3.300,00 

310400/23147Z/62500 Inv ersió Mobiliari COVID-19 2314720001 4.319,23 

310800/23147Z/62500 Inv ersió-Subministraments COVID-19 2314720001 5.045,70 

310802/341120/20200 Lloguer instal·lacions esportives Salesians 3411210006 9.050,80 

320002/920220/22106 Inv ersió-Subministraments COVID-19  9202210001 300.000,00 

420000/433710/22706 Treballs consultoria reactiv ació act.econòmica post COVID-19 4337120001 23.232,00 

420000/433710/47100 Subv. Microcrèdits COVID 4337120001 300.000,00 

420200/33611J/76500 Aportació Consell Comarcal FEDER rutes turístiques 3361119001 180.000,00 

700000/327100/48900 Subv enció Mataró sense fils  3271015001 15.000,00 

710100/153010/22799 Desinfecció Via Pública 1530115001 412.977,29 

710100/15321Z/61000  Fons per la reconstrucció per inversion COVID-19 1532120002 251.335,81 

820000/231470/48000 Ajuts reintegrables avanç. ERTO COVID-19 2314720002 23.200,00 

850200/332110/46500 Conveni Consell Comarcal Mostra Literària 3321115001 1.500,00 

Total 
  

4.280.501,60 

 

SUPLEMENT DE CRÈDIT     

    

partida Nom partida projecte Import 

110100/491120/22799 Empreses ex ternes de comunicació 4911220001 5.000,00 

120200/32410D/62600 Inv ersió equips Institut Miquel Biada 3241015007 34.058,35 

120202/920320/21600 Manteniment sistemes 9203213007 7.782,19 

310400/130110/22700 Neteja edifici Via Pública 1301110001 5.000,00 

310400/231010/22700 Neteja edifici Benestar Social 2310115001 60.000,00 

310400/431240/22700 Neteja mercats 4312415001 4.100,00 

420201/431210/22799 Treballs altres empreses mercat Pl. Cuba 4312115001 41.372,00 

420201/431310/22799 Treballs fets altres empreses mercats marx ants 4313115001 49.000,00 

420202/432310/22799 Treballs altres empreses Turisme 4323114001 10.000,00 

710101/172410/21000 Manteniment instal·lacions platges 1724115001 24.618,00 

710102/153010/21001 Manteniment solars 1530115001 1.412,00 

710202/920710/21200 Manteniment edificis municipals 9207110001 23.607,61 

820103/326200/48001 Ajuts individualitzats menjador escolar Ajuntament 3262015001 20.000,00 

820201/231310/22799 Contractació serveis Agència at. Pers. Dependència 2313117001 77.285,18 

820201/231310/22799 Contractació serveis Agència at. Pers. Dependència 2313115002 12.000,00 

820202/231410/22799 Contractació serveis centre d'acollida 2314115001 162.000,00 
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820202/231420/48000 Ajuts individualitzats promoció social 2314215001 33.100,00 

820202/231420/48900 Subv encions I convenis promoció social 2314215001 40.000,00 

820202/231460/22199  Altres subministraments promoció social  2314615001 53.708,25 

820400/152220/22706 Estudis I treballs tècnics Habitatge 1522216001 14.399,00 

Total 
  

678.442,58 

 
 
 

BAIXES PER ANUL·LACIÓ - FINANÇAMENT CRÈDIT EXTRAORDINARI I  SUPLEMENT    

 
Partida Nom partida projecte Import 

100000/912110/48900 Aportació funcionament grups municipals 9121110001 6.305,04 

110100/491120/22699 Anuncis en publicacions I diaris no oficials 4911210001 3.500,00 

110100/920610/22602 Div ulgació programes serveis generals 9206110001 4.314,12 

120100/13411Z/62600 Projectes pilot Ciuta intel·ligent 1341120001 34.058,35 

120100/923210/22602 Difusió estudis 9232115001 4.904,37 

120100/923230/22707 Marc d'integritat - serveis consultoria externa 9232317002 5.000,00 

120100/923230/22707 Marc d'integritat - serveis consultoria externa 9232318001 5.000,00 

120100/923240/48900 Convocatòria subvencions Mataró 2022 9232417002 30.000,00 

120101/924150/22602 Div ulgació jornades participativ es 9241517001 618,00 

120101/924150/22699 Despeses generals jornades participativ es 9241517001 1.250,00 

120200/920310/20600 Drets d'ús gestor documental 9203116001 15.000,00 

120200/920310/21600 Manteniment aplicacions informàtiques 9203114002 10.000,00 

120200/924150/21600 Contractes de servei plataforma 9241517002 5.445,00 

300300/920460/22604 Defensa jurídica Administració General 9204610001 20.000,00 

310400/153020/22700 Neteja edificis Servei Espais Públics I Equip 1530215001 594,42 

310400/323120/22700 Neteja escoles bressol 3231215007 62.691,38 

310400/323200/22700 Neteja escoles 3232015001 369.100,00 

310400/324100/22700 Neteja IES Miquel Biada 3241015005 22.402,26 

310400/324220/22700 Neteja escoles adults 3242215001 13.733,66 

310400/330110/22700 Neteja edificis culturals generals 3301110005 62.454,82 

310400/332110/22700 Neteja biblioteques 3321115003 24.593,84 

310400/342110/22700 Neteja instal·lacions esportives gestió directa 3421110023 17.230,13 

310400/920610/20800 Lloguer altre immobilitzat  9206110001 3.000,00 

310400/920610/21400 Reparació I conserv ació v ehicles S. Grals. 9206110001 5.000,00 

310400/920610/21500 Reparació I manteniment mobiliari 9206110001 10.000,00 

310400/920610/21501 Manteniment equips d'oficina 9206110001 20.000,00 

310400/920610/22000 Material oficina no inv entariable 9206110001 10.000,00 

310400/920610/22001 Premsa, revistes, llibres I altres publicacions 9206110001 12.000,00 

310400/920610/22110 Subm. Material de neteja serveis generals 9206110001 2.000,00 

310400/920610/22199 Dispensadors aigua edificis municipals 9206110001 1.913,05 

310400/920610/22201 Tramesa de correspondència 9206110001 30.000,00 
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310400/920610/22400 Assegurances serveis generals 9206110001 6.700,00 

310400/920610/22602 Serv ei repartiment cartelleria 9206110001 2.000,00 

310400/920610/22603 Tramitació anuncis oficials 9206110001 20.000,00 

310400/920710/22200 Consum telefonia serveis generals 9207110001 1.267,05 

310400/924470/22700 Serv ei de neteja centres cív ics I socials 9244710001 28.122,18 

310802/933110/22699 Altres despeses Patrimoni 9331110001 15.462,80 

320100/920210/22799 Despeses gestoria 9202110001 28.210,77 

320200/920260/22706 Estudis I treballs tècnics avaluació acompliment 9202611002 10.000,00 

410000/150230/22706 Estudis I treballs tècnics Urbanisme 1502312001 15.000,00 

410200/151120/22699 Despeses diverses premis Open Puig I Cadafalch 1511211001 4.300,00 

410200/336150/48900 Subv. Obres foment Patrimoni Arquitectònic Catalog. 3361515002 10.000,00 

410201/151100/12103  Secció d'Urbanisme 1511010001 14.399,00 

410201/336130/22706 Est. I treb. Tècnics Patrimoni Històric Artístic 3361310003 2.000,00 

410400/151100/12103 Serv ei Llicències I Disciplina Obres I Activ itats 1511010001 40.000,00 

420000/433710/22799 Treballs altres empreses teix it productiu 4337112001 10.000,00 

420103/241120/22799 Treballs altres empreses formació contínua ocupació 2411210001 5.000,00 

420200/432160/22799 Treballs empreses proj. transv ersals prom. Ciutat 4321620001 3.500,00 

420200/432160/46700 Transferència Consorci de Promoció Turística 4321614001 6.315,06 

420200/432160/47901 Subv. Organització esdev eniments promoció 4321614001 12.000,00 

420200/432160/48900 Aportacions de Promoció de Ciutat a entitats 4321614001 3.940,00 

420200/432180/22799 Treballs altres empreses campany es de comunicació 4321816001 11.511,00 

420201/431000/12009 Secció de Comerç 4310015001 80.000,00 

420202/431120/22799 Treballs altres empreses fires mercat 4311215001 35.900,00 

420202/432310/22799 Treballs altres empreses Turisme 4323114001 7.600,00 

710100/15301Z/60900 Accessibilitat espai públic i voreres 1530115002 199.366,02 

710100/15321Z/60900 Pla asfaltat 1532115001 300.000,00 

710101/34133B/60500 
Adquisició equipament per a activ itats i competicions 
esportiv es al front marítim 

3413320002 75.000,00 

710103/153000/12103 Secció d'Infraestructures d'Espais Públics 1530015001 30.000,00 

710201/34212I/63200 Millores equipaments esportius zona Vista Alegre 3421217001 458.030,24 

710202/33311A/63200 Climatització Museu Can Serra 3331120001 126.478,04 

710202/33611E/63200 Accessibilitat Clos Arqueològic Torre Llauder 3361118001 180.000,00 

710202/920710/21200 Manteniment edificis municipals 9207110001 1.103,64 

710202/92071A/63200 Millores equipaments administratius zona Centre 9207110002 200.000,00 

710300/323120/22107 Subministrament energia calorífica escoles bressol 3231215007 883,12 

710300/323200/22100 Consum elèctric escoles 3232015001 75.000,00 

710300/323200/22101 Consum aigua escoles 3232015001 20.000,00 

710300/323200/22102 Consum gas escoles 3232015001 30.000,00 

710300/323200/22107 Consum energia calorífica escoles 3232015001 12.000,00 

710300/342110/22100 Consum elèctric instal. Esportiv es gestió directa 3421110023 38.627,37 
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710300/342110/22107 Consum energia calorífica instal.esp. gestió directa 3421110023 5.000,00 

710300/342120/22100 Consum elèctric instal. Esportiv es gestió indir. 3421213001 40.000,00 

710300/342120/22101 Consum aigua instal. Esportiv es gestió indirecta 3421213001 8.883,26 

710300/342120/22102 Consum gas instal. Esportives gestió indirecta 3421213001 7.110,47 

710300/342220/22107 Consum energia calorífica piscina municipal 3422210001 9.000,00 

710300/924470/22100 Consum elèctric centres cívics I socials 9244710001 14.034,09 

710300/924470/22100 Consum elèctric centres cívics I socials 9244710002 10.965,91 

710301/42521Z/63200 Projecte comunitats energètiques-Autoconsum 4252120001 250.000,00 

720400/130100/12103 Serv ei de Policia Local 1301010001 20.000,00 

720400/130100/16000 Sev ei de Policia Local 1301010001 30.000,00 

720400/132200/12103 Serv ei de Policia Local 1322016001 105.000,00 

820101/323100/22199 Subministrament material a escoles bressol 3231015009 1.500,00 

820101/323100/22199 Subministrament material a escoles bressol 3231015010 1.500,00 

820101/323110/22799 Treballs empreses act. Complem. Escoles bressol 3231115003 16.854,83 

820101/326200/48000 Ajuts individualitzats escoles bressol 3262015001 37.500,00 

820102/323300/22699 Altres despeses diverses escola música 3233015002 40.552,20 

820102/326100/22799 Treballs altres empreses Centre Tres Roques 3261015002 41.000,00 

820103/323200/22199 Subministrament material a centres docents 3232015001 1.000,00 

820103/325010/22707 Suport activ itats educatives Pla Educatiu d'Entorn 3250115002 10.000,00 

820103/327100/22199 Subministrament material activ itats educativ es 3271015001 1.000,00 

820103/327100/22300 Transports activitats educatives 3271015001 2.944,00 

820103/327100/22799 Treballs altres empreses Pla Educatiu d'Entorn 3271015001 4.000,00 

820103/327100/22799 Treballs altres empreses Pla Educatiu d'Entorn 3271015002 3.000,00 

820104/324100/20300 Lloguer maquinària IES Miquel Biada 3241015005 2.000,00 

820104/324100/22199 Subministrament material pràctiq. Escolars Biada 3241015003 18.913,67 

820104/324100/22699 Altres despeses diverses IES Miquel Biada 3241015003 12.000,00 

820400/15222Z/68200 Fons inversió habitatges 1522216001 400.000,00 

850100/340110/22799 Treballs altres empreses desp. Generals Esports 3401115001 2.500,00 

850100/341120/20200 Lloguer espais 3411210006 6.396,00 

850100/341120/22601 Atencions protocol·laries esport de competició 3411210006 1.900,96 

850100/341120/22609 Actes esportius 3411210004 2.409,93 

850100/341120/22699 Trofeus esport de competició 3411210004 6,87 

850100/341120/22699 Trofeus esport de competició 3411210006 200,00 

850100/341120/22799 Serv eis empreses actes relleu esport competició 3411210006 1.601,87 

850100/341130/48901 Subv encions promoció esportiva 3411310003 10.000,00 

850100/341130/48902 Subv encions nominativ es actes ex traordinaris 3411310002 7.000,00 

850100/341210/22400 Assegurances jocs escolars 3412110001 12.385,00 

850100/341210/22602 Div ulgació I difusió publicitat jocs escolars 3412110001 123,00 

850100/341210/22608 Material esportiu jocs escolars 3412110001 300,00 

850100/341210/22699 Trofeus jocs escolars 3412110001 4.094,00 

850100/341210/22799 Serv eis altres empreses jocs escolars 3412110001 4.874,32 
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850100/341320/20300 Lloguer maq. Instal. I utillatge esport de lleure 3413210001 2.126,00 

850100/341320/22105 Aliments actes esportius 3413210001 718,00 

850100/341320/22609 Actes esportius 3413210001 304,00 

850100/341320/22699 Trofeus esport de lleure 3413210001 667,00 

850100/341320/22799 Serv eis altres empreses actes esportius lleure 3413210001 1.215,95 

850100/341320/22799 Serv eis altres empreses actes esportius lleure 3413210002 4.000,20 

850100/341320/48100 Premis concurs fotogràfic Instagram 3413210005 450,00 

850100/342120/48905 Subv envions promoció esportiva 3421210003 3.064,21 

850100/342120/48905 Subv envions promoció esportiva 3421210006 3.000,00 

850100/342120/48905 Subv envions promoció esportiva 3421210008 3.000,00 

850100/342220/21300 Manteniment I conservació maquinària piscina 3422210001 523,71 

850100/342220/22199 Productes químics piscina 3422210001 2.000,00 

850100/342220/22608 Material esportiu piscina 3422210001 2.000,00 

850200/332110/22606 Conferències, seminaris, cursos foment lectura 3321115001 3.500,00 

850200/332110/22709 Contractes companyies o grups foment lectura 3321115001 3.500,00 

850200/332110/48100 Premi Pedrolo 3321115001 3.000,00 

850200/333110/22799 Altres treb. exposicions patrimonials museus 3331110001 15.000,00 

850200/333120/22799 Altres treb. coc, conservació I recerca act. Museus 3331218001 25.000,00 

850200/333330/22709 Contractes amb company ies o grups música 3333315002 25.000,00 

850200/333330/22709 Contractes amb company ies o grups música 3333315003 5.000,00 

850200/334130/48900 Subv encions entitats promoció cultural 3341310002 1.500,00 

850200/334130/48902 Convenis entitats promoció cultural 3341310003 13.500,00 

850200/334140/22610 Publicacions promoció cultural 3341412001 2.000,00 

850200/334140/22699 Altres despeses promoció cultural 3341412001 58.000,00 

850200/334140/22709 Ctes amb companyies promoció cultural 3341412001 10.000,00 

850200/334140/22799 Altres treballs nous proj. programació cultural 3341412001 30.000,00 

850200/336110/22799 Altres treballs arqueologia 3361115001 10.000,00 

850200/338110/20800 Lloguer altre immobilitzat 3381110006 15.000,00 

850200/338110/22707 Contractes muntatges elèctrics 3381110006 15.000,00 

850200/338110/22709 Contractes amb company ies o grups 3381110006 10.000,00 

850200/338110/22711 Contractes e. Pirotecnia 3381110006 10.000,00 

850200/338110/22711 Contractes e. Pirotecnia 3381110005 2.000,00 

850200/338110/22799 Altres treballs realitzat emp. i professionals 3381110006 5.000,00 

850200/338110/22799 Altres treballs realitzat emp. i professionals 3381110005 8.000,00 

850200/338120/20800 Lloguer altre immobilitzat Santes 3381210001 46.000,00 

850200/338120/22199 Altres subministraments Santes 3381210001 30.000,00 

850200/338120/22300 Serv ei de transports Santes 3381210001 2.000,00 

850200/338120/22600 Drets d'autor Santes 3381210001 6.000,00 

850200/338120/22601 Atencions protocolàries i representativ es Santes 3381210001 5.000,00 

850200/338120/22610 Publicacions Santes 3381210001 7.000,00 

850200/338120/22699 Ex posicions i altres despeses Santes 3381210001 2.000,00 
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850200/338120/22701 Contractes empreses de seguretat Santes 3381210001 22.000,00 

850200/338120/22707 Contractes empreses muntatges electrics Santes 3381210001 10.000,00 

850200/338120/22709 Contractes amb company ies o grups Santes 3381210001 147.000,00 

850200/338120/22711 Contractes e. Pirotecnia Santes 3381210001 58.000,00 

850200/338120/22712 Ctes empreses funcionament Santes 3381210001 28.000,00 

850200/338120/22799 Altres treballs Santes 3381210001 37.000,00 

850300/924310/22602 Difusió agencia suport associacionisme 9243116001 2.000,00 

850300/924310/22712 Contractació serveis  de v oluntariat 9243116001 2.000,00 

850300/924310/22799 Cte serveis agencia suport associacionisme 9243116001 2.000,00 

850300/924310/48901 Convenis amb entitats ciutadanes 9243110004 15.500,00 

850400/231810/49000 Aportació països subdesenvolupats 2318115001 125.000,00 

850401/231520/22799 Contractes serveis dinamitz. I participació juvenil 2315215005 40.000,00 

Total     4.958.944,18 

 
 

 

 
 

TERCER.- Modificar el nom de la partida 120100/92415Z/62900 “Pressupost participatius”, dotada 
amb un crèdit definitiu de 1.500.00,00€, pel nom “Pss participatius-Pla per la Reconstrucció COVID-19 
 

QUART.- Aprovar la modificació de les bases d’execució del pressupost de l’exercici 2020 d’acord 
amb el següent detall.  
 

 
 
 

 

MODIFICACIÓ SUBVENCIONS NOMINATIVES 
BASES D'EXECUCIÓ PRESSUPOST 2020  

            
         

    

  

     

  

  
 

Modificar les següents subvencions 
nominatives: 

  
  

     
  

  

  

  

BASES ACTUALS 

 

BASES PROPOSADES 

VA
RI

A
CI
Ó 

420200 33611J 76500 
APORTACIÓ CONSELL 
COMARCAL FEDER 
RUTES TURÍSTIQUES 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 
actua

l 

Subv. 
actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su
bv
. 
di

ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 
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Consell Comarcal del 
Maresme 

projecte 
l'Herència 

del 
Maresme. 
Rutes 

Turístiques 
pel 
patrimoni 

cultural de 
la 
Comarca 
cofinançad

a pel 
FEDER. 

0,00 0,00 

  

0,00 0,00 

 

17
6.

82
1,

16 

0,00 

  

0,00 0,00 

17
6.8
21,

16 

    
  

     
  

  
 

420200 432160 46700 

TRANSFERÈNCIA 
CONSORCI DE 
PROMOCIÓ TURÍSTICA 

EXPLICA

CIÓ 

Subv. 

diner
ària 
actua

l 

Subv. 

actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua

l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su

bv
. 
di

ne
ràr
ia 
pr

op
os
ad

a 

Subv. 

Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos

ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Consorci de Promoció 
Turística Costa del Marsme 

No 
s'incremen

t la quota 
al Consorci 
respecte 
l'any 

anterior  

13.85
6,56 

0,00 

  

0,00 0,00 

 

7.
54

1,
50 

0,00 

  

0,00 0,00 

-
6.3
15,

06 

    
  

     
  

  
 

420200 432160 48900 
APORTACIONS DE 

PROMOCIÓ DE CIUTAT A 
ENTITATS 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner

ària 
actua
l 

Subv. 
actual 

en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 

equip. 
mpals
. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Su
bv

. 
di
ne

ràr
ia 
pr
op

os
ad
a 

Subv. 
Propos

ada inf. 
i 
serveis  

  Propos
ada ús 

equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Associació de veïns de 
Cerdanyola 

No 
atorgamen
t de la 

subvenció 
nominativa 

500,0
0 

0,00   0,00 0,00  0,
00 

0,00   0,00 0,00 
-

50
0,0

0 

  

 

                        

Centre Catòlic (Sala 
Cabanyes) 

No 
atorgamen

1.940
,00 

0,00   0,00 0,00  0,
00 

0,00   0,00 0,00 -
1.9
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t de la 
subvenció 

nominativa 

40,
00 

  

 

                        

Hdad. Ntra. Sra. Del Rocio 
Divina Pastora 

No 
atorgamen

t de la 
subvenció 
nominativa 

1.500
,00 

0,00   0,00 0,00  0,
00 

0,00   0,00 0,00 -
1.5

00,
00 

  

 

                        

700000 327100 48900 
SUBVENCIÓ MATARÓ 
SENSE FILS 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 
actua

l 

Subv. 
actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su
bv
. 
di

ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Fundació Privada per a la 
xarxa oberta, lliure i neutral 

Guifi.net-Mataró sense fils 

Projecte 
cap 

estudiant 
sense 
internet 

0,00 0,00   0,00 0,00  15
.0

00
,0
0 

0,00   0,00 0,00 
15.
00

0,0

0 

  

 

                        

710100 162140 48900 
APORTACIONS A AMPA'S 
CAMPANYA RECOLLIDA 

SELECTIVA DE RESIDUS 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 

actua
l 

Subv. 
actual 
en inf. i 

serveis 

  Actua
l ús 
equip. 

mpals
. 

SUBMI
NISTR
AMENT

S 
Actual 

 

Su
bv
. 

di
ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 

i 
serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 

Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT

S 
Actual 

 

AMPA escola Camí del Mig  

Pagament 
AMPAS 
escoles 
barris 

Rocafonda 
I Pla d'en 

Boet retorn 

social 
campanya 

residus 

0,00 0,00   0,00 0,00  4.

88
0,

00 

0,00   0,00 0,00 
4.8
80,
00 

                          

AMPA escola Torre Llauder 0,00 0,00   0,00 0,00  2.

66
2,

00 

0,00   0,00 0,00 
2.6
62,

00 

                          

AMPA escola Angela 
Bransuela 

0,00 0,00   0,00 0,00  3.
98
3,

00 

0,00   0,00 0,00 
3.9

83,
00 
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AMPA escola Rocafonda  0,00 0,00   0,00 0,00  3.
86

5,
00 

0,00   0,00 0,00 
3.8
65,
00 

                          

AMPA escola Germanes 

Bertomeu 

0,00 0,00   0,00 0,00  3.

61
8,

00 

0,00   0,00 0,00 
3.6
18,

00 

    

  

     

  

  
 

820103 326200 48903 
SUBVENCIONS 
NOMINATIVES 
EDUCACIÓ 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 
actua

l 

Subv. 
actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su
bv
. 
di

ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

AMPA ESCOLA TOMÀS 
VIÑAS (Mataró Educa +)  

Canvi de 
nom de 
l'entitat 

9.790
,00 

0,00   0,00 0,00  0,
00 

0,00       -
9.7

90,
00 

  

 

                        

AMPA IE MAR 

MEDITERRÀNIA (Mataró 
Educa +)  

Canvi de 
nom de 

l'entitat.  

0,00 0,00   0,00 0,00  9.

79
0,

00 

0,00   0,00 0,00 
9.7
90,

00 

  
           

 
820201 231310 48900 
SUBVENCIONS I 
CONVENIS AGÈNCIA 
PERSONES 

DEPENDÈNCIA 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 
actua

l 

Subv. 
actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su
bv
. 
di

ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Creu Roja 

No es durà 
a terme la 

part del 
projecte 
telealarma 

71.78
7,00 

0,00   
10.46

2,08 
146,79 

 

70
.6

14
,0
0 

0,00   
10.462,

08 
146,79 

-
1.1
73,

00 
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820202 231420 48900 
SUBVENCIONS I 

CONVENIS PROMOCIÓ 
SOCIAL 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner

ària 
actua
l 

Subv. 
actual 

en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 

equip. 
mpals
. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Su
bv

. 
di
ne

ràr
ia 
pr

op
os
ad
a 

Subv. 
Propos

ada inf. 
i 
serveis  

  Propos
ada ús 

equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Creu Roja 

Mesures 

estat 
d'alarma 
COVID-19 

44.66
6,00 

0,00   
9.438,

00 
4.144,0

4  

48
.2

24

,0
0 

0,00   
9.438,0

0 
4.144,0

4 

3.5
58,

00 

    
  

     
  

  
 

820203 231130 48900 

SUBVENCIONS I 
CONVENIS INFÀNCIA 

EXPLICA

CIÓ 

Subv. 

diner
ària 
actua
l 

Subv. 

actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua

l ús 
equip. 
mpals
. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 
Actual 

 

Su

bv
. 
di
ne

ràr
ia 
pr

op
os
ad

a 

Subv. 

Propos
ada inf. 
i 
serveis  

  Propos

ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 
Actual 

 

Creu Roja 

Mesures 

estat 
d'alarma 
COVID-19 

14.36
7,03 

0,00   
13.06

7,40 
0,00 

 

50
.3

37

,0
0 

0,00   
13.067,

40 
0,00 

35.

96
9,9

7 

    
  

     
  

  
 

850100 341130 48902 

SUBVENCIONS 
NOMINATIVES ACTES 
EXTRAORDINARIS 

EXPLICA

CIÓ 

Subv. 

diner
ària 
actua

l 

Subv. 

actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua

l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su

bv
. 
di

ne
ràr
ia 
pr

op
os
ad

a 

Subv. 

Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos

ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Centre Natació Mataró 
(Copa Europea Waterpolo 
femení)  

Reducció 
subvenció 

perquè les 
competicio
ns de 
gener a 

abril no es 

15.00
0,00 

0,00   0,00 0,00 
 

7.
00
0,

00 

0,00   0,00 0,00 

-
8.0
00,

00 
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realitzen, 
sí 

d'octubre a 
desembre.  

  
  

  
     

  
   

Volta Ciclista a Catalunya, 

A.E. 

No es 

concedirà 
la 
subvenció 

nominativa 

16.00

0,00 
0,00   0,00 0,00 

 

0,

00 
0,00   0,00 0,00 

-

16.
00

0,0

0 

  
  

  
     

  
  

 
850200 332110 46500 
CONVENI CONSELL 
COMARCAL MOSTRA 

LITERÀRIA 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 

diner
ària 
actua

l 

Subv. 
actual 

en inf. i 
serveis 

  

Actua

l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su
bv
. 

di
ne
ràr

ia 
pr
op

os
ad
a 

Subv. 

Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  

Propos
ada ús 

equip. 
Mpals. 

SUBMI

NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Consell Comarcal del 
Maresme 

Mostra 
literària  

0,00 0,00   0,00 0,00 
 

1.

50
0,

00 

0,00   0,00 0,00 
1.5
00,

00 

    

  

     

  

  
 

850200 334130 48902 
CONVENIS ENTITATS 
PROMOCIÓ CULTURAL 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 

actua
l 

Subv. 
actual 
en inf. i 

serveis 

  Actua
l ús 
equip. 

mpals
. 

SUBMI
NISTR
AMENT

S 
Actual 

 

Su
bv
. 

di
ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 

i 
serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 

Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT

S 
Actual 

 

AV l'Havana I Rodalies 

No 

atorgamen
t 
subvenció 
nominativa 

1.800
,00 

12.575,
00 

  0,00 0,00 
 

0,
00 

0,00       

-
1.8
00,

00 

  
  

  
     

  
   

AV Pla d'en Boet 

No 
atorgamen
t 

subvenció 
nominativa 

2.924
,10 

7.400,0
0 

  0,00 0,00 
 

0,
00 

0,00       

-

2.9
24,
10 

  
  

  
     

  
   

AV Rocafonda -  

l'Esperança - Ciutat Jardí 

No 

atorgamen

6.040

,10 

9.500,0

0 
  0,00 0,00 

 

0,

00 
0,00       

-

6.0
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t 
subvenció 

nominativa 

40,
10 

  
  

  
     

  
   

Comissió de Setmana 
Santa 

No 
atorgamen

t 
subvenció 
nominativa 

3.000
,00 

21.000,
00 

  0,00 0,00 
 

0,
00 

0,00       

-
3.0
00,

00 

    

  

     

  

  
 

850300 924310 48901 
CONVENIS AMB 
ENTITATS CIUTADANES 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 
actua

l 

Subv. 
actual 
en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 
equip. 
mpals

. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

Su
bv
. 
di

ne
ràr
ia 

pr
op
os

ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 
i 

serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT
S 

Actual 

 

AV Via Europa Nou Parc 

Central 

Atorgamen
t 

subvenció 
nominativa 

1.186

,40 
0,00   

14.34

9,96 

1.499,8

9  

2.
01

6,
88 

0,00   
14.349,

96 

1.499,8

9 

83
0,4

8 

  
  

  
     

  
   

Federació d'Associacions 

de Veïns de Mataró 

No 

atorgamen
t 
subvenció 

nominativa 

16.53

8,33 
0,00   

3.163,

68 
367,69 

 

0,

00 
0,00   

3.163,6

8 
367,69 

-

16.
53

8,3

3 

    
  

     
  

  
 

850400/231810/49000 
APORTACIÓ PAÏSOS 
SUBDESENVOLUPATS 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner
ària 

actua
l 

Subv. 
actual 
en inf. i 

serveis 

  Actua
l ús 
equip. 

mpals
. 

SUBMI
NISTR
AMENT

S 
Actual 

 

Su
bv
. 

di
ne
ràr

ia 
pr
op

os
ad
a 

Subv. 
Propos
ada inf. 

i 
serveis  

  Propos
ada ús 
equip. 

Mpals. 

SUBMI
NISTR
AMENT

S 
Actual 

 

Fons Català de Cooperació 

al Desenvolupament 

Es 

mantindran 
els 
projectes 

engegats 
sense 
començar 

de nous 

300.2

03,02 
0,00   0,00 0,00 

 

17

5.
20
3,

02 

0,00   0,00 0,00 

-

12
5.0
00,

00 

    
  

     
  

  
 



 42 

850400 231820 48900 
APORTACIÓ ENTITATS 

SENSE ÀNIM DE LUCRE 
COOPERACIÓ 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner

ària 
actua
l 

Subv. 
actual 

en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 

equip. 
mpals
. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Su
bv

. 
di
ne

ràr
ia 
pr

op
os
ad
a 

Subv. 
Propos

ada inf. 
i 
serveis  

  Propos
ada ús 

equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Associació Wilaia  

Increment 
per 
realització 

casals de 
lleure als 
campamen

ts del 
Sahara. 

2.530
,00 

0,00   0,00 0,00 
 

3.

40
0,

00 

0,00   0,00 0,00 
87

0,0

0 

  
  

  
     

  
   

850401 231610 48900 
CONVENIS I 

SUBVENCIONS DE DONA 

EXPLICA
CIÓ 

Subv. 
diner

ària 
actua
l 

Subv. 
actual 

en inf. i 
serveis 

  Actua
l ús 

equip. 
mpals
. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Su
bv

. 
di
ne

ràr
ia 
pr

op
os
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a 

Subv. 
Propos

ada inf. 
i 
serveis  

  Propos
ada ús 

equip. 
Mpals. 

SUBMI
NISTR

AMENT
S 
Actual 

 

Associació Mataró-LGTBI 

Nova 
subvenció 
nominativa 

per 
accions de 
sensibilitza

ció a 
escoles I  
grups 
d'ajuda 

mútua a 
joves 

0,00 0,00   0,00 0,00 
 

50
0,

00 
0,00   0,00 0,00 

50
0,0

0 

    
  

     
  

  
 

                            

    
  

     
  

  
 

    

  

     

Var. subvencions 
dineràries 

63.

32
7,0

2 
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CINQUÈ.- Exposar al públic aquest expedient, mitjançant la publicació d’un anunci en el 
B.O.P., d’acord amb els què estableix el RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text  
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. Si no es presenten al·legacions durant el 
termini de 15 dies hàbils d’exposició pública, la modificació pressupostària esdevindrà 
definitiva.” 
 

 

 
 

El Sr. Jerez afegeix que avui us presentem el que ha de ser el primer pressupost de la lluita 
contra la pandèmia del covid19 i de reconstrucció social i econòmica de Mataró.  
 
El passat dia 12 de març vàrem aprovar definitivament el pressupost 2020 i un dia desprès 
es decretava l’Estat d’Alarma per la pandèmia del coronavirus covid19. 
 
La pandèmia està causant una crisi sanitària, social i econòmica a la qual les finances 
municipals no són alienes, per l’efecte sobre la despesa, pels menors ingressos però també 
per la voluntat del  Govern i dels conjunt de grups municipals d’ajudar a la reconstrucció 
social i econòmica de Mataró. 
 
Ja abans de l’aprovació definitiva dels pressupostos 2020 vam haver de fer front a despeses 
extraordinàries per l’huracà Glòria (més de mig milió d’euros dels quals només hem rebut 
ajuts per import de 63.900€). I ara, en la lluita contra la pandèmia del covid19 l’Ajuntament ja 
ha fet despeses extraordinàries per un import superior a 1,5M€ (1,3 € al tancament d’aquest 
expedient de modificació), despesa en equips individuals de protecció (mascaretes, gel 
hidroalcohòlic, guants), mampares pels llocs de treball d’atenció al públic, equips informàtics, 
desinfecció de carrers i neteges extraordinàries, polsadors dels semàfors de vianants; 
tauletes per a la docència online d’estudiants; equipament del Espai Gatassa com a refugi 
per a persones sense sostre (comprant llits, matalassos, rentadores, etc.). 
 
Els menors ingressos els calculem en 4,7 M€. Una part molt important pel no cobrament dels 
preus públics de per exemple les escoles bressols, escola de música, etc. I també per les 
mesures fiscals de compensació de les taxes de brossa comercial, ocupació de via pública 
per terrasses o de les parades de mercats no sedentaris. 
 
Altre dèficit és el produït pel desequilibri econòmic de les concessions, l’import principal és el 
degut a la caiguda de viatgers al Mataró Bus que comportarà un dèficit al voltant d’1M€. 
 
Per altra part l’Ajuntament també haurà de compensar els dèficit dels ens dependents, 
principalment PUMSA i TECNOCAMPUS. PUMSA per la reducció d’ingressos per zona 
blava, aparcaments de rotació i per les bonificacions que fem de fins al 40% als lloguers del 
parc públic d’habitatges i als lloguers de naus i locals que hagin tancat l’activitat durant 
l’Estat d’Alarma. TECNOCAMPUS per la pèrdua d’ingressos per la cancel·lació de cursos i 
altres activitats formatives. I, en general, perquè totes les empreses i entitats del grup 
Ajuntament han hagut de fer despesa extraordinària.  
 
Per poder fer front a aquest dèficit pressupostari i per regularitzar les partides presentem una 
primera modificació que implica dotar les partides amb una aportació extraordinària de 4,2 € i 
un suplement de 678.000 € i en paral·lel reduïm partides pel mateix import. 2M€ d’inversions 
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previstes i que no es realitzaren al 2020 (o no es faran amb el 100% del previst) i 2,9M€ de 
reduccions de partides bàsicament d’activitats que no s’han fet o no es faran amb motiu de la 
pandèmia (per exemple 400.000€ Santes), estalvis en consums d’electricitat, gas, telèfon; 
estalvis en subministraments de material, entre altres. 
 
D’aquest 4,9M€, 2M€ seran aportació de l’Ajuntament a la Taula de reconstrucció social i 
econòmica (300.000€ dels quals estan destinats a microcrèdits per a empreses i autònoms), 
a més destinarem a la taula de reconstrucció l’1,5M€ dels pressupostos participatius que es 
destinaran a la millor participació que es pot fer ara: els projectes de reconstrucció social i 
econòmica de Mataró. 
 
Aquesta modificació però no serà suficient per enfrontar el més de 9,5M€ de dèficit que 
calculem tindrem al final d’any. Però ara era necessari endreçar els comptes, dotar d’un fons 
de contingència per a noves despeses extraordinàries i recolzar la Taula de reconstrucció. A 
partir de l’aprovació definitiva d’aquesta modificació començarem a treballar una nova 
proposta de modificació, però necessitarem encara avaluar com marxen els esdeveniments: 
les despeses extraordinàries, els menors ingressos i, per suposat, també confiem en les 
esperades subvencions i ajuts de l’Estat, la Generalitat i la Diputació. Quan tinguem aquesta 
informació i quan sapiguem si es relaxen o no les obligacions legals d’estabilitat 
pressupostària de les administracions locals i quan sapiguem si podem comptar o no – o 
amb quin percentatge - del romanent de tresoreria de 2019 (sembla ser que els propers dies 
es concretarà)i, aleshores presentarem la següent proposta de modificació i el marc 
pressupostari per a 2021. 
 
Crec que l’Ajuntament de Mataró, amb tots els grups municipals, i la ciutadania de Mataró 
hem sabut i sabrem estar a l’alçada de les circumstàncies. Aquesta modificació és un pas 
més en aquest camí cap a la recuperació.  
 

 

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, anuncia el 

seu vot afirmatiu a la modificació presentada del Pressupost. 

Estas modificaciones van a permitir sufragar los gastos que ha habido hasta ahora en 

material de protección sanitaria (mascarillas, EPIs, material educativo, etc.) que han sido 

necesarios para afrontar la crisis sanitaria que estamos viviendo y que viviremos en los 

próximos meses hasta la desaparición definitiva del COVID-19. 

También les daremos nuestro apoyo porque durante todos estos meses, gracias al 

entendimiento de los grupos municipales de la oposición con el Gobierno, se han podido 

implementar medidas sanitarias, económicas y sociales presentadas por Ciudadanos para 

luchar contra la crisis vivida desde mediados del mes de marzo. 

No obstante, desde este grupo municipal queremos decirles que nos parece excesivo el 

importe que han destinado al “Mataró s’enlaira”, de unos 250.000 €, además de ser una 

decisión tomada unilateralmente con un curioso eslogan, y más teniendo en cuenta que este 

Gobierno canceló “La festa al cel” por tener un coste excesivo, siendo similar al gasto ahora 
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previsto. La gran diferencia entre ambas celebraciones es que “La festa al cel” posicionaba a 

Mataró en un mapa más global y de esta fiesta no se sabrá nada más allá de la Riera de 

Sant Simó ni la de Argentona, en el caso de que llegue a celebrarse. 

Desde nuestro grupo municipal, establecimos como una de las condiciones necesarias para 

nuestro apoyo a dichos actos que los mismos no pudieran poner en riesgo de contagio ni a 

una sola persona. A día de hoy la situación de rebrotes en España, y en especial de 

Cataluña, no puede asegurar el contagio cero si se celebra esta fiesta. Por lo tanto, les 

rogamos que se replanteen su celebración y, caso que no se celebren estos actos, que 

dediquen los ahorros a gasto económico y social.  

Nuestro grupo municipal va a seguir presentando propuestas, a través de la Mesa para la 

Reconstrucción, para la superación de esta grave crisis, pero también vamos a ser críticos 

cuando creamos que el Gobierno no está haciendo las cosas bien y vamos a fiscalizar sus 

actuaciones. Asimismo, también tendrán lealtad y mano tendida para luchar contra la crisis 

sanitaria y contra la crisis económica y social que estamos viviendo. 

 

 

 

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, explica 

que aquesta modificació pressupostària parteix d’un document inicial de pressupost al qual 

es van oposar en el seu moment per diverses raons: estàvem en desacord amb el 

procediment que s’havia seguit amb l’aprovació també de les ordenances fiscals i perquè 

vèiem que faltava compromís municipal en àrees de projecció de ciutat, com el comerç o la 

cultura. Pel que fa a Benestar Social, també vam veure que l’increment que s’hi projectava 

no era el que requeria aquesta àrea. 

Està clar que tot això encara anirà a molt més perquè ara tenim la crisi de la COVID-19 al 

damunt i, si entenem que un pressupost no deixa de ser una previsió d’ingressos i despeses, 

sembla que estarem abocats a corregir durant tot aquest any aquest document perquè les 

incerteses continuaran. Per tant, ens haurem de continuar veient en reunions per avaluar 

l’estat de la qüestió en funció de la situació que tinguem en cada moment. No sabem quins 

seran els ingressos de les PIES, ni tampoc podem calcular exactament la davallada absoluta 

dels ingressos arran de les ordenances fiscals, per la qual cosa estem condemnats a trobar-

nos sovint.  

També tenim una altra incertesa perquè sí que és veritat que sembla que hi ha un acord 

entre Hisenda i la representació de les corporacions locals arran dels romanents de 
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tresoreria, ja que sembla que deixaran disposar-ne fins al 40%, malgrat no deixa de tractar-

se d’una maniobra financera, perquè es tracta bàsicament que els ajuntaments financin 

l’Estat. Aquesta és una proposta del seu partit al Govern, però no veig que el PSC de Mataró 

n’hagi fet cap comentari. 

Això no obstant, hem de seguir endavant i val a dir que els serveis d’aquest Ajuntament ens 

han presentat un document, a través del Sr. Jerez, que ens sembla que està francament ben 

fet. És un document que tècnicament expressa molt bé les despeses que no s’han pogut 

efectuar ni que es podran efectuar per falta de recursos davant la crisi sanitària, alhora que 

fa una primera projecció de totes les necessitats que es requeriran. És per això que no ens 

oposarem avui a la seva tramitació.  

Pel que fa al fons, la bona feina és evident, a l’hora de determinar tota la despesa corrent 

que no es durà a terme i les inversions que es veuran compromeses, tot i que val a dir que al 

capítol d’Inversions, pel que fa a la despesa disponible, presentarem en el seu moment les 

oportunes al·legacions. També presentarem al·legacions, pel que fa a la despesa, en 

referència al fet que vostès no han fet modificacions substancials en la reorganització del 

Govern i pensem que n’hi hauria d’haver.  

Així mateix, també hi hem detectat alguna incoherència, com en la partida que comentava 

abans el Sr. Jerez de Les Santes. Pensem que s’hauria d’haver anul·lat el compte de Les 

Santes i crear-ne un de nou per al “Mataró s’enlaira”. Són coses que es poden afinar més.  

D’altra banda, també veiem que a l’àrea de Cultura també hi ha algunes retallades que ens 

preocupen una mica, atesa la precarietat del sector. Entenc que això reflecteix al document 

dels comptes el desgavell que hi ha hagut políticament. 

Independentment de les modificacions, també cal dir que hi ha altres vies per treballar 

l’eficiència d’aquesta gestió pressupostària, com podria ser modificant la L lei de Contractes 

que permet que aquest 20% de marge que donem en contractació pública passi a ser del 5 o 

del 10%, com en altres ajuntaments. Això ja s’ha produït, per exemple, en el contracte de 

l’aparcament de la plaça de les Tereses. 

A la Taula de Reconstrucció anirem presentant propostes, idees i iniciatives, i és per això 

que els demanem que des del Govern siguin molt proactius en la seva gestió. Mataró 

requerirà recursos, imaginació i valentia, tant en les mesures que emprenguin en l’àmbit 

econòmic com en el social. 

Els ajuntaments i les administracions locals som la primera línia per sortir de la crisi 

econòmica i social que ha generat la COVID-19 i caldrà desplegar programes de suport i 

recursos econòmics a fi de promoure el comerç, la cultura i l’empresa per generar ocupació. 
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El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, comença 

recordant que el pressupost 2020 de l’Ajuntament de Mataró va ser aprovat ben entrat el 

2020 —de fet, el dia abans que es decretés l’estat d’alarma— i el grup municipal d’ERC hi va 

votar en contra. En la nostra opinió a aquest pressupost li faltava una mica més de claredat 

respecte a la cohesió de tota la ciutat, sobretot pel que fa als nostres conciutadans de 

Rocafonda i Cerdanyola; és a dir, més concreció en els objectius i els recursos destinats als 

respectius plans integrals d’aquells dos barris; a més de la retallada que es va produir a 

Cultura; l’absència d’inversions en habitatge, etc. Però, com s’ha dit, no és ara el moment de 

tornar a discutir el pressupost que es va presentar, sinó que n’haurem de parlar en tornar de 

les vacances quan tinguem més clares les ajudes i subvencions a les quals ens puguem 

acollir.  

Una de les primeres ja la coneixem, és la proposta que s’ha fet a la Federació Espanyola de 

Municipis respecte als romanents de tresoreria, com deia el Sr. Canela. En el cas de tots els 

ajuntaments, uns 14.000 €, i en el cas de Mataró, uns 3M €. Tots els ajuntaments han 

demanat al Govern que els deixi utilitzar per lluitar contra els efectes de la pandèmia.  

La proposta que ha presentat el Govern espanyol considerem que és inacceptable i 

demanem a tots els alcaldes, també al nostre, que exigeixin junts a l’Estat que flexibilitzi la 

regla de la despesa per poder fer servir aquest superàvit. Un superàvit al qual tant PSOE 

com Podemos, socis de govern a Madrid, s’hi havien compromès abans d’arribar a La 

Moncloa en referència a la Llei Montoro.  

El que proposen, pel que hem pogut llegir, és que per poder disposar dels estalvis 

municipals (o del voltant del 35%) ens obliguen a transferir aquests fons a l’Estat, que 

després ens farà un préstec amb els nostres propis diners, a més a més de limitar quina en 

serà la utilització. L’acord majoritari del municipalisme es basava en la lliure disposició de 

superàvits i romanents, en poder fer ús en aquests moments tan necessaris de la capacitat 

d’endeutament municipal i, després, de la participació municipal dels fons europeus de 

reconstrucció. 

Dit això, el document que avui presenta l’Ajuntament és un document molt ben fet, com és 

habitual en els serveis econòmics de la casa, que comptabilitza el 100% del romanent, és a 

dir, els 3 milions, per compensar aquest desfasament de 9,5 al qual s’ha referit el Sr. Jerez.  
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Sabem que aquesta modificació que es proposa és obligada, que pretén compensar els 

menors ingressos que ha tingut l’Ajuntament, la gran despesa no prevista derivada de la crisi 

sanitària i d’atenció, de neteja, de protecció i de suport als més vulnerables i als dèficits 

d’empreses públiques i ens dependents, compensant-los comptablement amb una sèrie 

d’accions que en aquests moments ja és segur que no es faran o que no s’han fet.  

No ens hi podem oposar, sinó que pensem que cal facilitar que la modificació pugui tirar 

endavant.  

Ens emplacem a la discussió que tindrem a finals de l’estiu, quan tinguem algunes certeses 

respecte a ajudes i subvencions que puguem rebre, per poder discutir, des d’un punt de vista 

més polític, no només el pressupost 2020, al qual li quedarà poca vida, sinó els pressupostos 

de la resta del mandat; i trobar-nos en alguns punts que hem deixat aparcats, com ara el 

pacte fiscal i un acord entre tots de quines són les accions més adequades a curt termini per 

a la reconstrucció econòmica de Mataró i pel que fa a la resta del mandat, que quedarà 

enormement condicionat per aquesta situació tan incerta que estem vivint.  

 

 
 
 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, agraeix als tres grups municipals que facilitin la tramitació d’aquesta modificació del 

pressupost tan necessària per a les finances locals. 

Reitero el meu compromís i el compromís del Govern de continuar informant, dia a dia, de 

quin és l’impacte de la crisi sobre les finances municipals: la despesa, els ingressos, etc.  

I, com sempre que parlem de pressupostos i d’ordenances, felicitar l’equip econòmic de 

l’Ajuntament per la seva increïble feina i qualitat professional.  

 

 
 
 

 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 17,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (13), 

corresponent als membres del grup municipal de En Comú 

Podem Mataró (2) i corresponent als membres del grup municipal 

de Ciutadans (2).  

Vots en contra: Cap.  
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Abstencions: 9, corresponent als membres del grup municipal d’ERC-MES (7) i 

corresponent als membres del grup municipal de Junts per 

Mataró (2).       

 
 

 
 

 

Abans de passar al següent punt, m’agradaria felicitar el Sr. Jerez per la feina feta en la 

preparació d’aquesta modificació del pressupost, i, molt especialment, l’equip tècnic que 

lidera, format per grans professionals a qui tots els grups municipals en reconeixem la vàlua. 

  

 

 
 
 

Servei de Compres i Contractacions 
 

El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt d’aquests punts de l’ordre del dia per venir 

referits a temàtiques coincidents.  

 

 
Donar compte dels següents Decrets d'Alcaldia per crisi COVID19 
 

 

4 - DONAR COMPTE DEL DECRET 4360/2020, DE 29 DE JUNY DEL 

CONTRACTE D’EMERGÈNCIA PEL SERVEI D’INTERVENCIÓ 

COMUNITÀRIA PER INFORMAR SOBRE LES MESURES VIGENTS 

PER A LA CONTENCIÓ DE LA PANDÈMIA.  

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, dóna compte del següent decret: 

 

“Relació de fets 

 
1. Per decret d’alcaldia 4360/2020, de 29 de juny, es va signar el Contracte d’emergència 
pel servei d’intervenció comunitària per informar sobre les mesures vigents per a la 
contenció de la pandèmia. 
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2. El resolc cinquè de l’esmentat decret estableix que cal donar compte  d’aquesta resolució 
al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió plenària que es celebri. 

 
Per la qual cosa, qui subscriu, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i Mobilitat, en 
virtut de les facultats que li han estat conferides, PROPOSA al Ple municipal donar compte 
del següent acord: 

 
“Relació de fets 
 
1. Havent-se declarat en el territori nacional l'Estat d'Alarma, mitjançant el Reial Decret 
463/2020, de 14 de març, per a la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel 
COVID-19. 
 
2. El director de Seguretat Pública emet informe raonat motivant que la necessitat està 
directament vinculada amb els fets justificatius de l'estat d'alarma i que el seu objecte és 
indispensable per a la protecció de l'interès general.  
 
3. L’objecte del contracte és el servei d’intervenció comunitària per informar sobre les 
mesures vigents per a la contenció de la pandèmia, per garantir-ne el seu compliment efectiu 
i per prevenir i gestionar el conflicte en la situació actual de crisis sanitària. 
 
Fonaments de dret  

L'art. 16 de Reial decret llei 7/2020, de 12 de març, pel qual s'adopten mesures urgents per 
a respondre a l'impacte econòmic del COVID-19  recull les mesures per a la gestió eficient 
de les Administracions Públiques i disposa que: 

 L'adopció de qualsevol tipus de mesura directament o indirecta per fer front al 
COVID-19 justificarà la necessitat d'actuar de manera immediata, a l'empara del que 
preveu l'article 120 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes de Sector 
Públic (LCSP). 

 A tots els contractes que hagin de celebrar-se per atendre les necessitats derivades 
de la protecció de les persones i altres mesures adoptades per fer front al COVID-19, 
els és aplicable la tramitació d'emergència, que preveu un règim excepcional, 
permetent-se fins i tot la contractació verbal segons art. 37 de la LCSP. De manera 
que l'òrgan de contractació, sense obligació de tramitar expedient de contractació, 
podrà ordenar l'execució del necessari per a remeiar l’esdeveniment produït o satisfer 
la necessitat sobrevinguda, o contractar lliurement el seu objecte, en tot o en part , 
sense subjectar-se als requisits formals establerts a la LCSP, fins i tot el de 
l'existència de crèdit suficient. 

L’article 120.1 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, 
regula les condicions i la tramitació del contracte d’emergència.  

L’ art. 62 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic pel que fa al 
responsable  del contracte 
 
Per tot això i en virtut de les facultats que m’atorga art. 21.1.m) Llei 7/1985 reguladora de les 
bases de règim local RESOLC: 
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Primer.- Aprovar la tramitació d’emergència per a la contractació d’acord amb l'art. 120.1 de 
la LCSP pel servei d’intervenció comunitària per informar sobre les mesures vigents per a la 
contenció de la pandèmia, per garantir-ne el seu compliment efectiu i per prevenir i gestionar 
el conflicte en la situació actual de crisis sanitària, a favor de l’empresa GEDI, GESTIÓ I 
DISSENY SCCL, per import de 21.495,00 euros, amb IVA, segons informe tècnic emès i 
segons fets i fonaments de dret. 
 
Segon.- L’execució del contracte s’ha d’iniciar abans d’un mes.  
 
Un cop realitzades les prestacions es procedirà a la seva comprovació, recepció, liquidació i 
pagament de conformitat amb el que preveu la Llei de Contractes del Sector Públic. 
 
Tercer.- Fer la retenció de crèdit per import de 21.495,00 euros, amb IVA, a càrrec de la 
partida pressupostària 850400/231720/22799 del pressupost aprovat per la present anualitat 
(doc. Comptable RC núm. 55623). 
 
Quart.- Designar com a responsable del contracte a la senyora Laia Balanzó Aguilar que és 
la persona assignada per executar directament el contracte. 
 
Cinquè.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió 
plenària que es celebri, i publicar al perfil del contractant.” 

 

 

Els membres del Ple es donaren per assabentats. 

 

 

 

5 - DONAR COMPTE DEL DECRET 4356/2020, DE 29 DE JUNY, 

DEL CONTRACTE D’EMERGÈNCIA PEL SERVEI D’AMPLIACIÓ DE 

LES VORERES MITJANÇANT PINTURA, SENYALITZACIÓ I PILONES, 

PER TAL DE PODER MANTENIR LA DISTÀNCIA SOCIAL.   

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, dóna compte del següent decret: 

 

“Relació de fets 
 

1. Per decret d’alcaldia 4356/2020, de 29 de juny, es va signar el Contracte d’emergència 
pel servei d’ampliació de les voreres mitjançant pintura, senyalització i pilones, per tal de 
poder mantenir la distància social. 
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2. El resolc cinquè de l’esmentat decret estableix que cal donar compte  d’aquesta resolució 
al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió plenària que es celebri.  

 
Per la qual cosa, qui subscriu, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i Mobilitat, en 
virtut de les facultats que li han estat conferides, PROPOSA al Ple municipal donar compte 

del següent acord: 
 

“Relació de fets 
 
1. Havent-se declarat en el territori nacional l'Estat d'Alarma, mitjançant el Reial Decret 
463/2020, de 14 de març, per a la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel 
COVID-19. 
 
2. La cap del Servei de Mobilitat emet informe raonat motivant que la necessitat està 
directament vinculada amb els fets justificatius de l'estat d'alarma i que el seu objecte és 
indispensable per a la protecció de l'interès general.  
 
3. L’objecte del contracte és el servei d’ampliació de voreres mitjançant pintura, senyalització 
i pilones, senyalització viària pel manteniment de la distància social en espais on és habitual 
la concentració de persones. 
 
4. Aquest expedient es va iniciar durant l'estat d'alarma però per diferents problemes amb la 
plataforma de l'administració electrònica la seva tramitació s'ha allargat més enllà de la 
finalització de l'estat d'alarma, d’acord amb el Reial Decret-Llei 21/2020, de 9 de juny, de 
mesures urgents de prevenció, contenció i coordinació per fer front a la crisis sanitària 
ocasionada pel COVID-19. 
 
Fonaments de dret  

L'art. 16 de Reial decret llei 7/2020, de 12 de març, pel qual s'adopten mesures urgents per 
a respondre a l'impacte econòmic del COVID-19  recull les mesures per a la gestió eficient 
de les Administracions Públiques i disposa que: 

 L'adopció de qualsevol tipus de mesura directament o indirecta per fer front al 
COVID-19 justificarà la necessitat d'actuar de manera immediata, a l'empara del que 
preveu l'article 120 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes de Sector 
Públic (LCSP). 

 A tots els contractes que hagin de celebrar-se per atendre les necessitats derivades 
de la protecció de les persones i altres mesures adoptades per fer front al COVID-19, 
els és aplicable la tramitació d'emergència, que preveu un règim excepcional, 
permetent-se fins i tot la contractació verbal segons art. 37 de la LCSP. De manera 
que l'òrgan de contractació, sense obligació de tramitar expedient de contractació, 
podrà ordenar l'execució del necessari per a remeiar l’esdeveniment produït o satisfer 
la necessitat sobrevinguda, o contractar lliurement el seu objecte, en tot o en part , 
sense subjectar-se als requisits formals establerts a la LCSP, fins i tot el de 
l'existència de crèdit suficient. 

L’article 120.1 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, 
regula les condicions i la tramitació del contracte d’emergència.  
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L’ art. 62 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic pel que fa al 
responsable  del contracte. 
 
Per tot això i en virtut de les facultats que m’atorga art. 21.1.m) Llei 7/1985 reguladora de les 
bases de règim local RESOLC: 
 
Primer.- Aprovar la tramitació d’emergència per a la contractació d’acord amb l'art. 120.1 de 
la LCSP pel servei d’ampliació de voreres mitjançant pintura, senyalització i pilones, 
senyalització viària pel manteniment de la distància social en espais on és habitual la 
concentració de persones, a favor de l’empresa ILURO VIAL, per import de 49.013,17 euros, 
sense IVA, segons informe tècnic emès i segons fets i fonaments de dret. 
 
Segon.- L’execució del contracte s’ha d’iniciar abans d’un mes.  
 
Un cop realitzades les prestacions es procedirà a la seva comprovació, recepció, liquidació i 
pagament de conformitat amb el que preveu la Llei de Contractes del Sector Públic. 
 
Tercer.- Fer la retenció de crèdit per import de 59.305,94 euros, amb IVA, a càrrec de la 
partida pressupostària 710400/13313Z/60500 del pressupost aprovat per la present anualitat 
(doc. Comptable RC núm. 56146). 
 
Quart.- Designar com a responsable del contracte al senyor Josep Ninou que és la persona 
assignada per executar directament el contracte. 
 
Cinquè.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió 
plenària que es celebri, i publicar al perfil del contractant.” 

 

 

Els membres del Ple es donaren per assabentats. 

 

 

 

6 - DONAR COMPTE DEL DECRET 4358/2020, DE 29 DE JUNY DEL 

CONTRACTE D’EMERGÈNCIA PEL SUBMINISTRAMENT DE 20.000 

MASCARETES KN 95, PER EVITAR EL RISC DE CONTAGI PER 

L’EXPOSICIÓ DEL COVID19  

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, dóna compte del següent decret: 
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“Relació de fets 

 
1. Per decret d’alcaldia 4358/2020, de 29 de juny, es va signar el Contracte d’emergència 
pel subministrament de 20.000 mascaretes KN 95, per evitar el risc de contagi per 
l’exposició del COVID19. 

 
2. El resolc quart de l’esmentat decret estableix que cal donar compte  d’aquesta resolució 
al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió plenària que es celebri.  

 
Per la qual cosa, qui subscriu, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i Mobilitat, en 
virtut de les facultats que li han estat conferides, PROPOSA al Ple municipal donar compte 

del següent acord: 
 

 
“Relació de fets 
 
1. Havent-se declarat en el territori nacional l'Estat d'Alarma, mitjançant el Reial Decret 
463/2020, de 14 de març, per a la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel 
COVID-19. 
 
2. El tècnic del Servei de Prevenció de Riscos Laborals emet informe raonat motivant que la 
necessitat està directament vinculada amb els fets justificatius de l'estat d'alarma i que el seu 
objecte és indispensable per a la protecció de l'interès general.  
 
3. L’objecte del contracte és el subministrament de 20.000 mascaretes KN 95, com a EPIS 
envers el risc de contagi per l’exposició al COVID-19. 
 
Fonaments de dret  

L'art. 16 de Reial decret llei 7/2020, de 12 de març, pel qual s'adopten mesures urgents per 
a respondre a l'impacte econòmic del COVID-19  recull les mesures per a la gestió eficient 
de les Administracions Públiques i disposa que: 

 L'adopció de qualsevol tipus de mesura directament o indirecta per fer front al 
COVID-19 justificarà la necessitat d'actuar de manera immediata, a l'empara del que 
preveu l'article 120 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes de Sector 
Públic (LCSP). 

 A tots els contractes que hagin de celebrar-se per atendre les necessitats derivades 
de la protecció de les persones i altres mesures adoptades per fer front al COVID-19, 
els és aplicable la tramitació d'emergència, que preveu un règim excepcional, 
permetent-se fins i tot la contractació verbal segons art. 37 de la LCSP. De manera 
que l'òrgan de contractació, sense obligació de tramitar expedient de contractació, 
podrà ordenar l'execució del necessari per a remeiar l’esdeveniment produït o satisfer 
la necessitat sobrevinguda, o contractar lliurement el seu objecte, en tot o en part , 
sense subjectar-se als requisits formals establerts a la LCSP, fins i tot el de 
l'existència de crèdit suficient. 

L’article 120.1 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, 
regula les condicions i la tramitació del contracte d’emergència.  



 55 

L’ art. 62 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic pel que fa al 
responsable  del contracte 
 
Per tot això i en virtut de les facultats que m’atorga art. 21.1.m) Llei 7/1985 reguladora de les 
bases de règim local RESOLC: 
 
Primer.- Aprovar la tramitació d’emergència per a la contractació d’acord amb l'art. 120.1 de 
la LCSP pel subministrament de 20.000 mascaretes KN 95, com a EPIS envers el risc de 
contagi per l’exposició al COVID-19, a favor de l’empresa CONFECCIONES MONTORO SL, 
per import de 38.000,00 euros, exclòs IVA, segons informe tècnic emès i segons fets i 
fonaments de dret. 
 
Un cop realitzades les prestacions es procedirà a la seva comprovació, recepció, liquidació i 
pagament de conformitat amb el que preveu la Llei de Contractes del Sector Públic. 
 
Segon.- Fer la retenció de crèdit per import de 38.000,00 euros, exclòs amb IVA, a càrrec de 
la partida pressupostària 320002/920220/22106 del pressupost aprovat per la present 
anualitat (doc. Comptable RC núm. 56112). 
 
Tercer.- Designar com a responsable del  contracte al senyor Joan Pou Vidal que és la 
persona assignada per executar directament el contracte. 
 
Quart.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió 
plenària que es celebri, i publicar al perfil del contractant.” 
 

 

Els membres del Ple es donaren per assabentats. 

 

 

 

7 -  DONAR COMPTE DEL DECRET 4362/2020, DE 29 DE JUNY DEL 

CONTRACTE D’EMERGÈNCIA PEL SUBMINISTRAMENT DE CREMA 

SOLAR PELS INFORMADORS QUE HI HAURÀ A LES PLATGES PER 

INFORMAR A LA CIUTADANIA DE LES NOVES NORMES DE 

DISTANCIAMENT SOCIAL ACORDADES PER LA LLUITA CONTRA EL 

COVID 19  

 

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Administració, Bon Govern i 

Mobilitat, dóna compte del següent decret: 
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“Relació de fets 

 
1. Per decret d’alcaldia 4362/2020, de 29 de juny, es va signar el Contracte d’emergència 
pel subministrament de crema solar pels informadors que hi haurà a les platges per informar 
a la ciutadania de les noves normes de distanciament social acordades per la lluita contra el 
COVID 19. 

 
2. El resolc quart de l’esmentat decret estableix que cal donar compte  d’aquesta resolució 
al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió plenària que es celebri.  

 
Per la qual cosa, qui subscriu, regidor delegat d’Administració, Bon Govern i Mobilitat, en 
virtut de les facultats que li han estat conferides, PROPOSA al Ple municipal donar compte 

del següent acord: 
 

“Relació de fets 
 
1. Havent-se declarat en el territori nacional l'Estat d'Alarma, mitjançant el Reial Decret 
463/2020, de 14 de març, per a la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel 
COVID-19. 
 
2. El tècnic del Servei de Prevenció de Riscos Laborals emet informe raonat motivant que la 
necessitat està directament vinculada amb els fets justificatius de l'estat d'alarma i que el seu 
objecte és indispensable per a la protecció de l'interès general.  
 
3. L’objecte del contracte és el subministrament de 250 pots de crema solar pels informadors 
que hi haurà a les platges per informar a la ciutadania de les noves normes de distanciament 
social acordades per la lluita contra el COVID 19. 
 
Fonaments de dret  

L'art. 16 de Reial decret llei 7/2020, de 12 de març, pel qual s'adopten mesures urgents per 
a respondre a l'impacte econòmic del COVID-19  recull les mesures per a la gestió eficient 
de les Administracions Públiques i disposa que: 

 L'adopció de qualsevol tipus de mesura directament o indirecta per fer front al 
COVID-19 justificarà la necessitat d'actuar de manera immediata, a l'empara del que 
preveu l'article 120 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes de Sector 
Públic (LCSP). 

 A tots els contractes que hagin de celebrar-se per atendre les necessitats derivades 
de la protecció de les persones i altres mesures adoptades per fer front al COVID-19, 
els és aplicable la tramitació d'emergència, que preveu un règim excepcional, 
permetent-se fins i tot la contractació verbal segons art. 37 de la LCSP. De manera 
que l'òrgan de contractació, sense obligació de tramitar expedient de contractació, 
podrà ordenar l'execució del necessari per a remeiar l’esdeveniment produït o satisfer 
la necessitat sobrevinguda, o contractar lliurement el seu objecte, en tot o en part , 
sense subjectar-se als requisits formals establerts a la LCSP, fins i tot el de 
l'existència de crèdit suficient. 
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L’article 120.1 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, 
regula les condicions i la tramitació del contracte d’emergència. 

L’ art. 62 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic pel que fa al 
responsable  del contracte 
 
Per tot això i en virtut de les facultats que m’atorga art. 21.1.m) Llei 7/1985 reguladora de les 
bases de règim local RESOLC: 
 
Primer.- Aprovar la tramitació d’emergència per a la contractació d’acord amb l'art. 120.1 de 
la LCSP pel subministrament de 250 pots de crema solar pels informadors que hi haurà a les 
platges per informar a la ciutadania de les noves normes de distanciament social acordades 
per la lluita contra el COVID 19, a favor de l’empresa IMAGO SERVEIS PUBLICITARIS SL, 
per import de 3.675,00 euros, sense IVA, segons informe tècnic emès i segons fets i 
fonaments de dret. 
 
Un cop realitzades les prestacions es procedirà a la seva comprovació, recepció, liquidació i 
pagament de conformitat amb el que preveu la Llei de Contractes del Sector Públic. 
 
Segon.- Fer la retenció de crèdit per import de 4.446,75 euros, amb IVA, a càrrec de la 
partida pressupostària 320002/920220/22106 del pressupost aprovat per la present anualitat 
(doc. Comptable RC núm. 56156). 
 
Tercer.- Designar com a responsable del  contracte al senyor Joan Pou Vidal que és la 
persona assignada per executar directament el contracte. 
 
Quart.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament en la propera sessió 
plenària que es celebri, i publicar al perfil del contractant.” 

 

 

Els membres del Ple es donaren per assabentats. 

 

 

El senyor David Bote Paz, alcalde president, dona per acabat aquest ple extraordinari. 

Reitero el meu agraïment públicament als grups de l’oposició per la seva actitud responsable 

al llarg d’aquestes setmanes tan complicades que hem viscut a Mataró i arreu a causa de la 

pandèmia. Hem treballat colze a colze i això ha estat, sens dubte, en favor de la ciutadania. 

Moltes gràcies, bona tarda i salutacions a tots aquells que han seguit la retransmissió del ple 

i als mitjans de comunicació.   
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I en no haver-hi més assumptes per tractar, a les 20 hores, el Sr. President aixeca la sessió, 

de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico.  

 

L’ALCALDE     LA SECRETÀRIA GENERAL Acctal., 
David Bote Paz     M. Lluïsa Guañabens Casarramona  

 

 


